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Nyitogató 
Hadházy Sándorral, Visegrád újraválasztott polgármesterével

– Polgármester Úr, mindenekelıtt gratulálok megvá-
lasztásához! Gondolom, 16 év után új tervekrıl nem kell 
beszélgetnünk, folytatódhat a korábban elkezdett folya-
mat a város felemeléséért. 

Köszönöm. Elıször is nézzük végig azokat a változásokat, 
amelyek 1990-tıl Visegrádon végbementek. 

Az önkormányzat egyre nagyobb jelentıséget tulajdoní-
tott/tulajdonít az értékvédelem két, számunkra legfontosabb 
ágának, a természeti és mőemlékvédelmi értékrendnek. 16 
évvel ezelıtt az emberek számára a természetvédelem egyet 
jelentett a Pilisi Parkerdıvel és ez eltaszította ıket az érték-
védelem valódi céljától. Úgy látták, hogy a parkerdıgazda-
ság lebontatta a vadvédelmi kerítéseket, elvette földjeiket, 
külterületi földjeik elértéktelenedtek, lemondtak a mővelé-
sükrıl és az erdıgazdaság fillérekért vásárolta fel ezeket. Így 
élték meg az értékvédelem fogalmát, errıl pedig nem a ter-
mészet, a táj, a zöldterületek és az erdık védelme jutott 
eszükbe. Hasonlóképpen vélekedtek a mőemlékvédelem és a 
múzeum munkájáról is. Hisz Visegrádon nem érdemes épít-
kezni, a régészek találnak valamit, az építkezés elhúzódik, 
többletköltségek keletkeznek, hatósági engedélyek beszerzé-
se válik szükségessé. Nagyon nagy eredménynek tartom, 
hogy ez a szemlélet ma már a múlté, a visegrádi polgárok 
nagy többsége belátta, hogy a természet- és a mőemlékvéde-
lem jelenti a város életében a legfıbb turisztikai vonzerıt, 
ezért érdemes itt élni, ez jelenti a lakosság számára is az 
értéket. Természetesen ma is vannak konfliktusok, az egyéni 
érdekek nem mindig egyeztethetıek össze a környezet- vagy 
mőemlékvédelemmel. De egyre könnyebb a különféle ter-
vekben ezt az értékrendet érvényesíteni. Nem lebecsülendı
eredmény! Adott esetben mindez az önkormányzati források 
megcsapolását is jelenti, ingatlanokat kell megvásárolnunk. 
A rendezési tervben is benne van, hogy a Bank Üdülı Duna 
felıli szállórészét vissza kell bontani, a feladat elvégzésére 
nagyon sok vállalkozó jelentkezett: ezzel sikerül egy nagyon 
régi tájsebet begyógyítani.  

A másik eredmény, hogy az elmúlt 16 évben a belterület 
inkább csökkent, mint növekedett. A tájvédelem, tájképvéde-
lem bekerült a szerkezeti tervbe: növénytelepítéssel, kötött 
tetıhéjalással, beépítési és nagy parcellák kialakításának 
kötelezettségével. Az önkormányzat szerepe a Dunai Vízlép-
csı építkezéseinek területi helyreállításában nem a forrás 
biztosítása, hanem a munkák elvégzésének szorgalmazása 
volt. 

– Térjünk át a turizmus kérdésére!

Sokat szenvedett a település az átmeneti, kiránduló turiz-
mustól. Az idelátogatók 1-2 órát töltöttek itt, ami csak kevés 
vállalkozónak hozott hasznot. A stratégiai cél tehát az ide-
genforgalom átalakítása üdülı jellegővé, ami sokkal több 
bevételt, sokkal több munkahelyet jelent. A cél elérésének 
sok eleme van: a palotajátékok felfuttatása, a Salamon-tornyi 
hadijátékok, ami magával hozza az új éttermek, szállók 
létrehozásának szükségét, a város hírnevének növekedését. 
Ez a várospolitika kedvezett a helyben élı vállalkozóknak, 
ezt az irányvonalat felismerı befektetıknek. A volt vállalati 
üdülık kereskedelmi szálláshelyekké alakultak. Igen nagy 
elırelépést jelentett, hogy 2004-ben elkészült a Visegrád 
Thermál Hotel, ami évi 80 millió forint bevételt jelent a 
városnak. 130–140 új munkahely keletkezett, sajnos kevés az 
ott dolgozó visegrádi, pedig több is lehetne.  

– Úgy tudom, ez a program folytatódni fog. 
Valóban, újabb szállodák fognak épülni, hiszen a teljes ka-

pacitással, jól mőködı Thermál Hotel nagyon komoly üzene-
tet jelentett a befektetıknek Az önkormányzat feladata meg-
teremteni az alapjait egy középfokú szállodaipari képzésnek 
és az elkövetkezı ciklus(ok)ban ehhez megfelelı iskola 
építése. De addig is a visegrádiak figyelmét fel kell hívni, 
hogy 2008-ban elkészül az új szálloda a Löffler-bányában, 
amely 5+1*-os lesz (jelenleg ilyen luxushotel Budapesten 
sincs), és 2009 körül a strand területén is új hotel épül. Ez 
összességében további 350 körüli új munkahelyet jelent 
városunknak. Egy pillanatra álljunk meg a Strandhotelnél. A 
2001-es népszavazás megakadályozta a strand továbbfejlesz-
tését. Azóta bebizonyosodott, hogy az akkori vádak nem 
voltak megalapozottak, a bíróság ítéletében is mindent szabá-
lyosnak talált. Az új szálloda megoldja a strand bıvítését és 
téli üzemeltetésének kérdését, meghosszabbítva ezzel az 
idegenforgalmi szezont is. 

Azt kell mondanom, hogy ezt a folyamatot lépésrıl lépésre, 
türelmesen irányítottuk. Lehetett volna gyorsabban is, de a 
korábbi vállalkozók mind a belterületeken képzelték el a 
fejlesztéseket, mi pedig nem akartuk a lakók nyugalmát, a 
város belsı életét megzavarni. Kerüljenek ki a lakóhelyeken 
kívülre a szállodák, élvezzük a látogatók itt-tartózkodásának 
minden elınyét, és ne szenvedjük el ennek hátrányát. 

– Milyen pénzügyi háttere lesz a városfejlesztés lehetı-
ségének? 

Az elmúlt négy évben az önkormányzat bevételi forrásai 
igen jelentısen megnövekedtek. Ebbıl 500 millió forintot 
tudtunk  elkölteni  régóta  meglévı igények szerinti fejleszté-
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sekre, említhetem az óvoda, iskola korszerősítését, a sportpá-
lyák és az új öltızı építését, az új GAMESZ-csarnokot, az új 
járdák építését, a régiek felújítását és mindenekelıtt az úthá-
lózat jelentıs részének rendbetételét. A következı négy 
évben a források további jelentıs bıvülése várható, az új 
szálloda beléptével 2008-ban 50 millióval, 2009-tıl 100 
millióval, illetve 2009–2010-ben további 100 millióval a 
Strandszálló átadásával. Ez tehát plusz 400 milliós keretbı-
vülést jelent. Reméljük, hogy a már meglévı szállodák ki-
használtsága is tovább növekszik, ami további bevétel-
növekedést jelent.  

– Mire fordíthatjuk a település megnövekedett forrása-
it? 

Ebbıl a pénzbıl a várost már rendbe lehet tenni, az intéz-
mények színvonalas mőködését, a közterületeket tisztán 
tartását, parkosítását biztosítani lehet. Felépülhet az új város-
központ. Mivel a városnak elegendı számú étterme van, de 
hiányoznak a lakosság szükségleteinek kielégítésére az alap-
vetı szolgáltatások, ezek a kereskedelmi egységek: az új 
CBA, ruházati, mőszaki és háztartási boltok is itt fognak 
helyet kapni. Ezzel nemcsak a helyiek, de az idegenforgalom 
is gazdagodik. A szállodavendégeknek szükségleteik lesz-
nek: nincs a városnak cukrászdája, gyarapodó kulturális 
kínálatot igényelnek a látogatók is. Mindez a helybeliek 
számára is bıvülı lehetıséget jelent, hiszen minden, a turiz-
mushoz tartozó fejlesztést elsısorban a helyben élıkre kell 
vonatkoztatni. Ez a sportolási lehetıségek terén is így lesz. A 
mőfüves pálya és a teniszpályák mindenki számára elérhetık 
lesznek, természetesen  a  visegrádiak  számára jelentıs ked- 

vezményekkel. Ami igazán örvendetes, ebben az évben húsz 
gyermek született Visegrádon. Ha ez a tendencia a következı
években is folytatódik, az iskolánkat nemcsak fenntarthatjuk, 
hanem évrıl évre magasabbra emelhetjük az oktatás színvo-
nalát.  

– Miben tudná összefoglalni az elkövetkezı négy év leg-
fontosabb célkitőzését?  

Szeretnénk a visegrádi emberek, úgy is mondhatom az ál-
landó lakosok életminıségét európai színvonalra emelni. 
Nem a budapesti kiköltızök problémáit akarjuk megoldani, 
nem építünk lakóparkokat. Együttmőködve az intézményhá-
lózattal és a vállalkozásokkal megfelelı szolgáltatásokat 
hozunk létre, hiszen ma már biztonsággal tervezhetjük jö-
vınket. A város arculatát, tervezését, környezetét a források 
segítségével fejleszthetjük. 

2009-ben a város fennállásának ezeréves évfordulóját ün-
nepelhetjük. Azt szeretnénk, ha erre az ünnepségsorozatra a 
visegrádiak évtizedek múlva is büszkén és jó szívvel emlé-
kezzenek. Rendezett város- és utcakép, zöldterületek, új 
városközpont, befejezett sportcentrum, rendezett Duna-part, 
különféle élı kulturális hagyományok, szolgáltatások jellem-
zik majd az ezeréves Visegrádot, amihez az önkormányzat 
800 millió forinttal járul hozzá. 

– Végül azt kérdezem Polgármester Úrtól, mire lesz a 
legbüszkébb négy év múlva? 

Amint említettem, Visegrád millenniumának méltó megün-
neplésére. 

– Köszönöm a beszélgetést. 
Gróh Dániel 

Köszönetek 
Tisztelt Visegrádi Polgárok! Ezúton szeretném megköszönni a bizalmát és támogatását mindazoknak, akik rám adták voksukat a 

szavazáson. Mint képviselı, tılem telhetıen mindent el fogok követni annak érdekében, hogy tiszta és szép környezetben, nyu-
godt és kényelmes körülmények között élhessünk itt valamennyien. A város további fejlıdésének szempontjából kulcskérdésnek 
tekintem azt, hogy a közélet meghatározó személyiségei fogjanak össze egy-egy konkrét városi cél megvalósítása érdekében. Fon-
tosnak tartom továbbá, hogy megtaláljuk annak a módját, hogy a lakosság mind nagyobb része forduljon aktívan a városi ügyek, 
feladatok, rendezvények felé és mind nagyobb részben egymás felé is. Legyen tehát tisztaság az utcákon és összefogás a közélet-
ben. Képviselıként ezeknek a céloknak a megvalósulásáért kívánok dolgozni legjobb tudásom szerint az elkövetkezendı négy 
évben. 

Abonyi Géza képviselı

Tisztelt Visegrádiak! Köszönöm megtisztelı bizalmunkat és ígérem, hogy az elkövetkezı négy évben ismét becsülettel fogom 
szolgálni városunk és az Önök érdekeit. Kérem, hogy problémáikkal, gondolataikkal ez után is bizalommal forduljanak hozzám, 
mert képviselıként továbbra is az itt élık igényeinek kielégítése és boldogulása jelenti számomra a legfontosabb célt. 

Bártfai István képviselı

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik az önkormányzati választásokon bizalmukkal tüntettek ki bennünket és közös progra-
munkat. Minden erınkkel azon leszünk, hogy városunk érdekeit szolgálva az Önök által támogatott programot megvalósítsuk. 
Kérjük Önöket, hogy munkánkban továbbra is segítsenek minket, hogy közösen valósíthassuk meg elképzeléseinket. Köszönjük 
támogatásukat!                                         

Hadházy Sándor polgármester, Dobri Imre, Eıry Dénes, Kalotai Árpád, Mezei Anna, Tavas Péter képviselık 

Pályázati felhívás 
Az 1000 éves Visegrád Emlékbizottság pályázatot ír ki egy 
Visegrád városát részletesen és sokszínően bemutató, alma-
nach jellegő könyv megírására. 
A kiadványnak be kell mutatnia Visegrád múltját és jelenét, 
mőemlékeit, nevezetességeit, valamint a város jelenkori és 
múltbeli életét (kulturális rendezvényeit, éttermeit, vállalko-
zásait, a város híres szülötteit, díszpolgárait, iskoláit stb.). 
Pályázni lehet 2 A/4-es oldal terjedelmő könyvtervvel lehet, 
amelynek tartalmaznia kell a könyv tervezett felépítését, 
tematikáját. (Grafikai tervek nem szükségesek.) 

Az emlékbizottságnak csak egy könyvtervet áll módjában 
támogatni. A pályázaton nyertes könyv létrejöttét a bizottság 
teljes mértékben finanszírozza.  
A bizottság album jellegő vagy útikönyvszerő turisztikai 
kiadvány tervét nem tudja elfogadni. A pályázatra megkötés 
nélkül bárki jelentkezhet.  

Leadási határidı november 30.  
Az emlékbizottság döntését a januári Visegrádi Hírekben 

hozza nyilvánosságra.  
1000 éves Visegrád Emlékbizottság 
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A 2006. október 1-jei önkormányzati választások visegrádi eredményei 

Polgármester-választás 

Jelölt neve 
Jelölı

szervezet(ek) 

Kapott 
érvényes 
szavazat 

% 

HADHÁZY SÁNDOR FIDESZ-KDNP 566 59,45 
Abonyi Géza független 320 33,61 
Inkei-Farkas MDF 66 6,93 

Önkormányzati képviselı-választás 

Jelölt neve Jelölı
Kapott 

érvényes  
szavazat 

% Megjegyzés 

ZELLER TIBOR független 412 6,33 képviselı
EİRY DÉNES független 401 6,16 képviselı
ABONYI GÉZA független 400 6,15 képviselı
LELKES LÁSZLÓ független 390 5,99 képviselı
DOBRI IMRE független 381 5,86 képviselı
MEZEI ANNA független 376 5,78 képviselı
KALOTAI ÁRPÁD LAJOS független 366 5,63 képviselı
BÁRTFAI ISTVÁN független 358 5,50 képviselı
TAVAS PÉTER független 357 5,49 képviselı
Gróf Péter Lajos független 339 5,21  
Rittinger Tamás János független 304 4,67  
Kovács Gábor független 292 4,49  
Vitézné Gerstmayer Beáta független 287 4,41  
Kiss Károly független 284 4,37  
Sovány József János független 236 3,63  
Jung Vilmos független 209 3,21  
Szedlacsek János független 171 2,63  
Szedlacsek Róbert Henrik független 170 2,61  
Varga Brigitta független 166 2,55  
Bálint Zsolt független 150 2,31  
Kangas Scheili Kinga független 125 1,92  
Inkei-Farkas Márton MDF 107 1,64  
Visnyovszki András független 98 1,51  
Késmárki Zita független 82 1,26  
Dankovitsné Balog Magdolna Irén független 45 0,69  

Német kisebbségi önkormányzati képviselık választása 

Jelölt neve Jelölı
Kapott 

érvényes 
szavazat 

% Megjegyzés 

SCHANDL JÁNOSNÉ ÉMNÖSZ 113 16,05 képviselı
SCHMIDT ANNA MÁRIA ÉMNÖSZ 109 15,48 képviselı
BURGERMEISTER ISTVÁNNÉ ÉMNÖSZ 101 14,35 képviselı
GERSTMAYER ZOLTÁNNÉ ÉMNÖSZ 87 12,36 képviselı
BERGMANN ISTVÁNNÉ ÉMNÖSZ 78 11,08 képviselı
Jung Csaba Wilhelm ÉMNÖSZ 56 7,95  
Zeller Márton ÉMNÖSZ 48 6,82  
Jung András ÉMNÖSZ 47 6,68  
Bauer Egon ÉMNÖSZ 33 4,69  
Reich László ÉMNÖSZ 32 4,55  

Minden egyes választópolgárnak köszönjük a választáson való részvételt, a megtisztelı bizalmat. 
Kérjük a város polgárait, kísérjék figyelemmel munkánkat, mi továbbra is a német nemzetiség kultúrájának és hagyomá-
nyainak ápolásában és annak továbbadásában fogunk tevékenykedni, reméljük, mindenki örömére. 
Minden olvasónknak jó egészséget, az elkövetkezendı rendezvényeinken jó szórakozást kívánunk. 

Visegrádi Német Kisebbségi Önkormányzat 
                                                                                                                                                             vezetısége 
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,,A”  típusú pályázati kiírás ajánlott szövege 

 (letölthetı a http://www.bursa.hu Internet címrıl): 

PÁLYÁZATI KIÍRÁS 

Visegrád Város Önkormányzata  
az Oktatási Minisztériummal együttmőködve 

a 2007. évre ezennel kiírja 
a Bursa Hungarica  

Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot 
felsıoktatási hallgatók számára  

a 2006/2007. tanév II.  
és a 2007/2008. tanév I. félévére vonatkozóan 

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó 
lakóhellyel rendelkezı, hátrányos szociális helyzető felsı-
oktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik államilag támoga-
tott, teljes idejő (nappali tagozatos) felsıfokú alapképzés-
ben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsı-
fokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat. 

A 175/2006. (VIII. 14.) Korm. rendelet értelmében nem 
részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és 
katonai felsıoktatási intézmények hallgatói. 

Figyelem!  

• A középiskolai akkreditált iskolarendszerő felsıfokú 
szakképzésben résztvevı tanulók nem jogosultak a  
Bursa Hungarica ösztöndíjra. 

• Doktori (PhD) képzésben résztvevık nem felelnek 
meg a pályázati kiírás feltételeinek. 

• Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók 
nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra. 

• Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2006. szeptemberében 
tanulmányaik utolsó évét megkezdı hallgatók is. 

• Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallga-
tók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsıoktatási in-
tézményben a pályázás idıpontjában szünetel. Az ösz-
töndíj folyósításának feltétele, hogy a 2006/2007. tanév 
II. félévére már beiratkozzon a felsıoktatási intézmény-
be. 

• Amennyiben a pályázó egy idıben több felsıoktatási 
intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, pályáza-
tában csak azt a felsıoktatási intézményt kell megne-
veznie, amellyel elsıként létesített államilag támoga-
tott hallgatói jogviszonyt. A felsıoktatási intézmé-
nyek szerzıdése alapján folyó, közösen meghirdetett 
– egyik szakon nem hitéleti, a mások szakon hitokta-
tó, illetve hittanár – két szakos képzés esetében a 
hallgató az állami felsıoktatási intézményt köteles 
megnevezni.  

Az ösztöndíj idıtartama 10 hónap, azaz két egymást követı
tanulmányi félév (2006/2007. tanév II., illetve a 2007/2008. 
tanév I. féléve). 

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2007. március. 
Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályá-
zó hallgatói jogviszonya a 2006/2007. tanév II. félévében 
megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támoga-
tott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályá-
zati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosult-
ságát elveszíti. 

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell 
pályázni. 
Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, 
amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag támogatott 
hallgatója a felsıoktatási intézménynek.  

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a tá-
mogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatás-
ban részesített a települési önkormányzat illetékességi terüle-
térıl elköltözik. Az ösztöndíjat visszavonó határozat csak a 
meghozatalát követı tanulmányi félévtıl ható hatállyal hoz-
ható meg. 

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alap-
ján, a pályázó tanulmányi eredményétıl függetlenül történik. 

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési 
kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelı jöve-
delemnek számít. 

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települé-
si önkormányzat polgármesteri hivatalánál írásban, a 
hivatalban hozzáférhetı pályázati őrlapon, a pályázó 
által aláírva, egy példányban kell benyújtani. 

A pályázat benyújtási határideje:  
2006. november 2. 

A pályázat kötelezı melléklete a felsıoktatási intézmény 
által kitöltött eredeti Jogviszony-igazolás.
A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata 
kötelezı mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:  

• A pályázó és a vele egy háztartásban élık egy fıre jutó 
jövedelmének havi forint összege 

• … 

A pályázati őrlap csak a fent meghatározott csatolandó 
mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet 
hiányában a pályázat formai hibásnak minısül. 
A települési önkormányzat a határidın túl benyújtott, 
vagy formailag nem megfelelı pályázatokat a bírálatból 
kizárja. 
A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályá-
záskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az 
azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történı
nyilvánosságra hozatalához. 
A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a 
felsıoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról az Okta-
tási Minisztérium Alapkezelı Igazgatósága Felsıoktatási 
Pályázati Osztályának, illetve a támogató önkormányzatnak 
tájékoztatást nyújtson. 

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett 
pályázatokat.  

A települési önkormányzat döntésérıl és annak indokáról 
2006. december 5-ig írásban értesíti a pályázókat. 

Az Oktatási Minisztérium Alapkezelı Igazgatósága 2007. 
március 16-ig írásban értesíti a települési önkormányzat által 
támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösz-
töndíj teljes összegérıl és az ösztöndíj-folyósítás módjáról. 

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem 
élhet. 

A Bursa Hungarica  

Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról  

bıvebb felvilágosítás kapható 

a www.bursa.hu Internet címen. 



XXII. évfolyam 10. szám                                     VISEGRÁDI HÍREK                                                                             5

,,B” típusú pályázati kiírás ajánlott szövege 

(letölthetı a http://www.bursa.hu Internet címrıl): 

PÁLYÁZATI KIÍRÁS 

Visegrád Város Önkormányzata  
az Oktatási Minisztériummal együttmőködve  

a 2007. évre ezennel kiírja 
a Bursa Hungarica  

Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot 
felsıoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok 

számára

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó 
lakóhellyel rendelkezı, hátrányos szociális helyzető fiata-
lok jelentkezhetnek, akik: 

a) a 2006/2007. tanévben utolsó éves, érettségi elıtt álló 
középiskolások; 
    vagy 

b) felsıfokú diplomával nem rendelkezı, felsıoktatási 
intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek; 
és a 2007/2008. tanévtıl kezdıdıen felsıoktatási intézmény 
keretében államilag támogatott, teljes idejő (nappali tago-
zatos) felsıfokú alapképzésben, egységes, osztatlan képzés-
ben, felsıfokú szakképzésben kívánnak részt venni.  

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, 
akik 2007-ben elıször nyernek felvételt felsıoktatási 
intézménybe és tanulmányaikat a 2007/2008. tanévben 
ténylegesen megkezdik. 

Figyelem!  

• A középiskolai akkreditált iskolarendszerő felsıfokú 
szakképzésben résztvevı tanulók nem jogosultak a 
Bursa Hungarica ösztöndíjra. 

• A 175/2006. (VIII. 14.) Korm. rendelet értelmében nem 
részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és 
katonai felsıoktatási intézmények hallgatói.  

Az ösztöndíj idıtartama 3×10 hónap, azaz hat egymást köve-
tı tanulmányi félév. 

Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2007/2008. tanév elsı
féléve. 

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, 
amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag támogatott 
hallgatója a felsıoktatási intézménynek.  

A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkor-
mányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat 
jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndí-
jas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy az ösztön-
díjas a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az 
önkormányzattal nem mőködik együtt. Az ösztöndíjat visz-
szavonó határozat csak a meghozatalát követı tanulmányi 
félévtıl ható hatállyal hozható meg. 

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a 
támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatás-
ban részesített pályázó a települési önkormányzat illetékes-
ségi területérıl elköltözik. A határozat csak a meghozatalát 
követı tanulmányi félévtıl ható hatállyal hozható meg. 

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság 
alapján, a pályázó tanulmányi eredményétıl függetlenül 
történik. 

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési 
kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelı jöve-
delemnek számít. 

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes telepü-
lési önkormányzat polgármesteri hivatalánál írásban, a 
hivatalban hozzáférhetı pályázati őrlapon, a pályázó 
által aláírva, egy példányban kell benyújtani. 

A pályázat benyújtási határideje:  
2006. november 2. 

A pályázó szociális rászorultsága igazolására pályázata köte-
lezı mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia: 

• A pályázó és a vele egy háztartásban élık egy fıre jutó 
jövedelmének havi forint összege 

• …. 

A pályázati őrlap csak a fent meghatározott csatolandó 
mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet 
hiányában a pályázat formai hibásnak minısül. 
A települési önkormányzat a határidın túl benyújtott, 
vagy formailag nem megfelelı pályázatokat a bírálatból 
kizárja. 
A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályá-
záskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az 
azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történı
nyilvánosságra hozatalához. 
A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, 
hogy a felsıoktatási intézménybe történı felvételi vizsgá-
ja eredményérıl az Országos Felsıoktatási Információs 
Központ az Oktatási Minisztérium Alapkezelı Igazgató-
sága Felsıoktatási Pályázati Osztályának, illetıleg a 
támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson. 
A pályázó a felvételi értesítı másolatának megküldésével 
köteles írásban 2007. augusztus 31-ig az Oktatási Minisz-
térium Alapkezelı Igazgatósága Felsıoktatási Pályázati 
Osztálya részére bejelenteni, hogy a 2007/2008. tanévben 
melyik felsıoktatási intézményben kezdi meg tanulmá-
nyait. Továbbá a pályázó köteles írásban nyilatkozni 
arról, hogy a 2007-es felvételi évet megelızıen nyert-e 
felvételt felsıoktatási intézménybe. Az az ösztöndíjas, aki 
értesítési kötelezettségének nem tesz eleget, az ösztöndíj 
folyósításából és az ösztöndíjrendszer következı évi for-
dulójából kizárható. 
Amennyiben a ,,B” típusú pályázat során támogatásban 
részesülı ösztöndíjas a támogatás idıtartama alatt sikeresen 
pályázik ,,A” típusú ösztöndíjra, ,,B” típusú ösztöndíját 
automatikusan elveszti. 

A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett 
pályázatokat.   

A települési önkormányzat döntésérıl és annak indokáról 
2006. december 5-ig írásban értesíti a pályázókat. 

Az Oktatási Minisztérium Alapkezelı Igazgatósága 2007. 
február 28-ig írásban értesíti a települési önkormányzat által 
támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösz-
töndíj teljes összegérıl és az ösztöndíj-folyósítás módjáról. 

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem 
élhet. 

A Bursa Hungarica  

Felsıoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról  

bıvebb felvilágosítás kapható  

a www.bursa.hu Internet címen. 
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Tóth Árpád 

��������	���
Jártál-e mostanában a csendes tarlón este, 
Mikor csillaggal ékes a roppant, tiszta tér, 
S nagy, lassú szekerek ballagnak haza, messze, 
S róluk a szénaillat meghalni visszatér? 

És fájt-e, amíg nézted a nyárfát révedezve, 
Hogy reszket agg feje, az ezüstös fehér, 
S hogy édes életednek újra egy éve veszve, 
Mert viszi már Szeptember, a nagy szénásszekér? 

S ültél-e elfáradva kemény, útmenti kıre, 
Merın bámulva vissza az elvakult idıkbe 
És feldöbbenve: jaj! ha most ledılnél halva! 

S eszméltél-e fel árván az éji hidegen, 
Mikor a késı szellı, mint kósza, idegen 
Eb, lábadhoz simult, s bús kezeidet nyalta? 

Magyar László 


���
����������
�����
 Lassan esnek, 
 kergetızve, 
 águkról a levelek. 
  Csillag lobban, 
 hallom: halkan, 
 harmat koppan a köveken. 

 * 
 A Nap már csak lustán, 
 lopakodva ballag. 
 Ruhát vesztı gesztenyék közt 
 kápolnakupola hallgat. 

 Estéli hang: 
 cseng-bong 
 galamb galang…

 * 

 Érik a kökény. 
 a fekete este bársonyosra csípte. 
 Ébred a bánat, 
 s a folyton hervadásban 
 csókot cuppant a csönd a sárban. 

A magyar népmese napján 
Kedves meghívásnak tettem eleget október 5-

én, amikor is az Áprily Lajos Általános és Alap-
fokú Mővészeti Iskolában sor került a magyar 
népmese napja megünneplésére. Fıleg alsó tago-
zatos kicsik saját maguk alkotta aranyos meséket 
írtak ez alkalomra, s itt a legjobbakból adtak elı
felnıttek és gyerekek. Egyik mese bájosabb és 
ötletesebb volt a másiknál, elıadásuk nagy tet-
szést aratott. Hát még mikor színdarab formában 
adták elı a maguk írt történetet! S hogy a nézık 
ne maradjanak éhen, a mesében sütött finomsá-
gokat a végén megettük. Aki nem hiszi, járjon 
utána! 

A következıkben a legjobb és legeredetibb me-
séket mutatjuk be a Kedves Olvasóknak. Fogad-
ják tılük olyan szívesen, ahogy a kis gyermeki 
lelkük megfogalmazta. 

Borsody István 

A királylány kedvenc 

színe 

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy király és annak egy 
leánya. Ez a királylány nagyon válogatós volt. Még a kérık között 
sem találta meg az igazit, annyira válogatott. Mindegyikben talált 
valami hibát. Búsult is a királykisasszony amiatt, hogy nem talál a 
párjára. 

Egyszer azt mondta neki az édesapja: 
– Édes lányom! Lesz neked férjed, ne aggódj! Ahhoz fogsz férj-

hez menni, aki kitalálta, milyen színő a kedvenc ruhád! Tetszik-e 
az ötletem? 

– Igen, felséges apámuram. 
No, ezt rögtön ki is hirdette a király. Aki kitalálja, milyen színő

leánya kedvenc ruhája, az megkapja lánya kezét és a fele királysá-
gát is. 

Jöttek is sorban hercegek, grófok, válogatott cigánylegények. 
Hoztak neki kék ruhát, pirosat, feketét, sárgát, de egyikük sem 
találta el az igazi színt.  

Végül egy legény az Óperenciás tengeren túlról próbálkozott. Be-
kopogott a királyhoz: 

– Felséges királyom! Én megpróbálom kitalálni a királykisasz-
szony kedvenc ruhájának a színét, csak arra kérem, hogy adjon 
nekem három napot. 

– Jól van, fiam, de tudd meg, hogy eddig 99-nek nem sikerült, te 
lennél a 100. Méltó büntetés vár majd rád. A türelmem egyre fogy. 

A legény elment a kovácshoz és csináltatott vele színtiszta arany-
ból egy olyan mérető kutyaszobrot, amelybe ı is belefér. Arra is 
megkérte, hogy ezt a szobrot adja el a király leányának a piacon.  

Másnap a király és a szépséges királykisasszony kikocsikáztak a 
piacra és mihelyt a lány meglátta a csillogó kutyaszobrot, kérlelni 
kezdte az apját: 

– Édesapám! Vedd meg nekem ezt a portékát, hadd gyönyörköd-
jem benne a szobámban. 

A király meg is vette és ott csillogott a sarokban.
Éjszaka a legény kibújt az alig látható ajtón és mit lát? A szoba 

csupa bordó, vörös színben pompázik. 
– Na – gondolta a legény –, ennyi elég is volt! –, azzal letörte a 

szobor egyik fülét.  
Másnap a királylány azt mondta az apjának: 
– Édesapám, vitesse vissza ezt a kutyaszobrot a kovácsnak, mert 

letört a füle!  
A király nyomban teljesítette a lánya kérését. 
A kovácsnál a legény kibújt és megköszönte a kovács szívességét. 

Lóra pattant és vágtatott a szabóig. 
– Kedves szabóuram! Kérem szépen, csináljon nekem egy vörö-

ses-bordós gyönyörő szép ruhát. 
– Kié lesz a ruha, ha szabad kérdeznem? 
– A királykisasszonyé! 
A szabó egy kicsit elcsodálkozott, de megvarrta a kért ruhát. 

Olyan gyönyörőt, amilyet még soha nem készített életében. 
A harmadik napon bekopogott a királyhoz az új ruhával. Nagyon 

megörült, hogy végre valaki kitalálta leánya kedvenc színét. Azon-
nal hetedhét országra szóló lakodalmat csaptak. A menyasszony új 
ruhájában ropta a csárdást. 

Még máig is élnek, ha meg nem haltak! 

Paulusz Anna 



I. helyezett 
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In memoriam 
PEGE ALADÁR 

A Visegrádi Hírek hasábjain általában nem szoktunk búcsút venni országos hírő mővészektıl, de úgy érzem, 
Pege Aladártól e lap hasábjain is el kell köszönnünk. 

Pege Aladár, akit barátai csak Ali bácsinak hívtak, Visegrádon igen gyakran megfordult. Szerette városun-
kat, mindig szívesen jött, sokat koncertezett itt, szeretett itt játszani. Az elmúlt tíz év alatt többünket barátjá-
nak fogadott, és ezt a barátságot komolyan is vette. 

Elıször Zoller Attilával koncertezett Visegrádon, azon az emlékezetes búcsúkoncerten, melyre zsúfolásig 
megtelt a Sirály vendéglı. Tisztelte Zoller Atillát, éppen ezért Zoller Attila halála után minden Zoller-
emlékkoncerten játszott, fontosnak tartva az emlékek ápolását. 

Quartettjével évente többször is szerepelt a Don Vitóban. Rendszeresen játszott komolyzenét, kétszer is fel-
lépett a Zenés Nyári Esték Visegrádon címő sorozatban barátaival, Csontha Andrással és Rudolf Andrással. 
A klasszikusok mellett mindig játszott Bartókot, és vallotta, a népzenei gyökerek fontosak a zenész számára. 
Kalandozott a könnyőzene több mőfajában is, koncertjein minden alkalommal játszott egy-egy más stílusú 
szerzeményt is. Szerelme azonban a jazz volt, ez tette világhírővé. 

Vidáman, jókedvvel zenélt. Egy-egy zenei fordulatnál, vagy sikerültebb futam után mindig jellegzetes mo-
sollyal nyugtázta a társak, vagy a saját maga elıadását. Bevallása szerint minden nap gyakorolt, és soha nem 
volt elégedett, mindig jobban szeretett volna játszani. Ezt elvárta zenész kollegáitól is, de nem terhelte ıket, 
inkább tanította a fiatalabbakat. Szerény, csendes ember volt, koncertek elıtt-után szívesen beszélgetett az 
emberekkel, soha nem kérkedett sikereivel, hírnevével. 

Díjait, kitüntetéseit, munkásságát, sikereit felsorolni lehetetlen lenne itt. A Liszt Ferenc Zenemővészeti 
Akadémia tanszékvezetı egyetemi tanára volt, megkapta a Kossuth-díjat, és megszámlálhatatlan felvétel és 
lemez ırzi muzsikáját. 

Kedves Ali bácsi! Visegrádi barátaid és tisztelıid nevében búcsúzom Tıled. Emlékedet szívünkben ırizzük, 
és azt kérjük, gyakorolj sokat addig, míg a nagy mennyei koncerten újra muzsikálhatsz nekünk. Nyugodj bé-
kében! 

Mikesy Tamás 

A Mátyás Király Mővelıdési Ház 
szeretettel meghívja Önt  

és kedves családját 
a hónap utolsó péntekein  

megrendezendı
elıadás-sorozat  

következı alkalmára, 
mely  

2006. október 27-én (pénteken)  
18 órától 

 lesz a könyvtárban 

Ebben a hónapban 

CSICS GYULA 
könyvbemutatóval egybekötött  

elıadását  
hallgathatják meg

A magyar forradalom  
1956 

– egy 12 éves fiú naplója 
címmel 

Az elıadás után  
a könyv is megvásárolható lesz  

4.000,– Ft-os kedvezményes áron! 

Mindenkit szeretettel várunk! 

A Mátyás Király Mővelıdési Ház hírei 

TANFOLYAMOK 

Idén az alábbi tanfolyamokra lehet jelentkezni a Mátyás Király Mővelıdési 
Házban: 

60 órás angol nyelvtanfolyam kezdıknek 
A tanfolyam novembertıl indul a mővelıdési házban; minimum négy fı

jelentkezése szükséges. 
A heti 2-2 órás foglalkozásokat Kangas Kinga vezeti.
Ára: 24.000,– Ft/fı. 
Idıpont-egyeztetés: 2006. október 26. csütörtök, 18 óra, könyvtár. 
Jelentkezni a mővelıdési házban lehet, vagy a (26) 398-128-as telefonszá-

mon, ill. Kangas Kingánál a 06 (30) 680-8687-es telefonszámon. 

KRESZ-tanfolyam 

A, B, C, Sm kategóriákban indul. Az elméleti képzés Visegrádon van, a 
vizsgákat Szentendrén kell letenni. Az oktatás általában heti két nap két órát 
vesz igénybe, a kora esti órákban. A tanfolyam díját részletekben is lehet 
fizetni. Egy csoport indításához legalább tíz fı jelentkezése szükséges. 

Jelentkezni a mővelıdési házban lehet, vagy a (26) 398-128-as telefonszá-
mon. 

Könyvkötı, bırdíszmőves tanfolyam 

Pénteki napokon 17 órától várja az érdeklıdıket; mind a két kézmőves 
technika alapjaival megismerkedhetnek a jelentkezık. A tanfolyam ingyenes, 
a drágább kellékek beszerzéséhez kell csak hozzájárulni. 

Jelentkezni a mővelıdési házban lehet, vagy a (26) 398-128-as telefonszá-
mon. 

Aki a rövid ismertetıknél részletesebb felvilágosítást szeretne kapni, azokat 
szívesen tájékoztatjuk a 06 (30) 386-8010-es telefonszámon is. 
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V irágos V isegrádért 2006 .V irágos V isegrádért 2006 .V irágos V isegrádért 2006 .V irágos V isegrádért 2006 .   

A Visegrádi Szövetség és a Turisztikai és Városszépítı Egye-
sület szeptemberben átadta a 2006-os év utolsó díját, mellyel a 
szép kerteket jutalmazzuk. Ebben a hónapban Zeller József és 

felesége, Incike Széchenyi utcai kertjét találtuk a legalkalma-
sabbnak az elismerésre. Idıs koruk ellenére évek óta gondozzák 
nagy-nagy szeretettel a kertjüket sokunk csodálatára. Gratulá-
lunk, és nagyon jó egészséget kívánunk nekik.  

A közterületnek járó elismerést ebben a hónapban a Vár szálló 

és a Renaissance étterem elıtti terület kapta. Gratulálunk és 
köszönjük azoknak, akik rendben tartják és gondozzák.  

                          Takács Istvánné (Visegrádi Szövetség)

Kirándulás  
a Jenı-kunyhóhoz 

A Visegrádi Szövetség szervezésében szeptember 23-án kirán-
dulás volt a Jenı-kunyhóhoz. Az idıjárás nagyon jó volt. A 
lelkes kiránduló csapat 10 óra után néhány perccel indult a 
gyülekezıhelytıl, a katolikus templomtól.  

A kirándulók a Nagy Lajos és Mátyás király utcán végighalad-
va a Telgárthy-rétig az elsı pihenıig, majd Koncz Antal javasla-
tára a nemrég kitisztított cserkészúton folytatták útjukat a kuny-
hóig.  

Annak ellenére, hogy három óvodás korú gyermek is volt ve-
lünk, szerencsésen értünk célba. Igaz, a gyerekek miatt egy 
kicsit több idıbe telt, mint terveztük. Kevés pihenı és kis falato-
zás után elindultunk vissza az Apátkúti-patakon átkelve a Kaán-
forrás érintésével a Telgárthy-rétig.  

A gyerekeknek természetesen a patakon való átkelés volt a 
legemlékezetesebb. Itt kettévált a csapat, volt, aki hazaindult, a 
többiek az Újhegy felé vették az irányt és szalonnasütéssel 
fejezték be a nagyon kellemes kirándulást. 

Már most elhatároztuk, hogy egy szép havas téli napon is fel-
megyünk a kunyhóhoz. Nemcsak az ıszi, hanem a téli erdınek 
is megvan a maga szépsége. 

A Visegrádi Szövetség nevében lejegyezte:  

Takács Istvánné 

Mutasd meg a világnak a lakóhelyedet! 
A Mátrix Közhasznú Alapítvány, a TOP Egyesület és a www.utazunk.com utazási magazin pályázatot hirdet ,,Mutasd meg a világnak a 

lakóhelyedet” címmel, melynek célja az, hogy az írni szeretı fiatalok lehetıséget kapjanak a bemutatkozásra, valamint az, hogy az ifjú 
tehetségek segítségével minden településnek adott legyen a lehetıség az utazási portálon való bemutatkozásra. 

A pályázaton azok a középiskolás diákok vehetnek részt, akik egy leíró fogalmazásban bemutatják lakóhelyük helytörténetét és a helyi 
látnivalókat. Az elbírálásnál elınyt élveznek azok, akik munkájukat csoportosan készítik, és bevonják az alkotásba tanáraikat, szüleiket is. 
Az írásokban városok, falvak, azok részegységei (a település híres utcái, beszédes épületei) bemutatása egyaránt lehetséges. 

Az elkészített írásokat, kapcsolódó képanyagokat postai úton digitális formátumban (floppyn, cd-n) vagy külön a cikk@utazunk.com e-
mail címre elektronikusan is el lehet küldeni. A pályázati anyagok terjedelme maximum 1 gépelt A/4-es oldal (1800 karakter) lehet. A képek 
mérete és száma nincs korlátozva. 

A legjobb ifjú írók könyveket, vásárlási utalványokat, DVD lemezeket, utazási magazin elıfizetéseket, utazásokat, táborozásokat kapnak, 
valamint írásaik felkerülnek a www.utazunk.com utazási magazin oldalaira.  

A pályázatok az alábbi postai címre küldhetıek be: Mátrix Alapítvány, ,,Megmutatom lakóhelyemet!” 6701 Szeged, Pf. 929. 

A pályázók a mőveiket magyar nyelven az egész országból és külföldrıl is beadhatják. 

A pályázatok beadása és a bírálati munka folyamatos! 
További információ kérhetı a 06 (20) 336-4166-os telefonszámon vagy a cikk@utazunk.com  címen. 

Minden pályázónak sok sikert kíván a Mátrix Közhasznú Alapítvány, a TOP Egyesület és a www.utazunk.com utazási magazin.  

A pályáztató a fel nem használt kéziratot nem tartja meg, és nem küldi vissza! Az alkotás beküldıje hozzájárul ahhoz, hogy munkáját a 
pályáztatók felhasználják. Ezért külön honoráriumot nem kér és nem fogad el egyik fél sem. Jogvitának helye nincs. A pályázat teljes szöve-
ge a www.utazunk.com oldalon olvasható. 
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Figyelem! 

VISEGRÁD  
RÓMAI EMLÉKEI  

BARÁTI KÖRÉNEK  

alakuló győlését  

október 24-én (kedden) 17 órakor  
tartjuk  

a Mővelıdési Házban 

Minden érdeklıdıt 
szeretettel várunk! 

Egy különleges  
hangversenyélményrıl 

Szeptember 30-án este Visegrádon lépett fel a Trumpet 
Art Ensemble Prof. Horst-Dieter Boltz vezetésével. A ze-
nekar 14 trombitásból áll, akik a legkülönfélébb trombitá-
kon játszanak, és repertoárjuk felöleli a barokk kortól a 
XX. századi szerzıkig a zene minden mőfaját. Orgonakí-
séretet adott a mővekhez és egy-egy szólóval is emelte az 
est fényét Sárosi Dániel. Különleges hangzásvilága van az 
egyszerre megszólaló több mint egy tucat trombitának. 
Betöltötték a templom légterét, néha szinte csordultig. 
Vezetıjük, a világhírő Boltz professzor iskolájába a leg-
különfélébb országokból, így hazánkból is érkeznek trom-
bitások a mesterhez, ellesni hangszerük megszólaltatásá-
nak minden fortélyát. A közönség az est minden mővészét 
hosszan ünnepelte. Az együttes jövıre valószínőleg újra 
ellátogat hazánkba, örömmel várjuk ıket.  

Gróh Dániel 

A  zene v ilágnap ja: október 1 .A  zene v ilágnap ja: október 1 .A  zene v ilágnap ja: október 1 .A  zene v ilágnap ja: október 1 .   

Zenei világunk ma, amikor e cikk megjelenik, sajnos 
nem ragyog túl fényesen. 

Kodály programja, mely száz évre szólt, visszafejlıdik, 
pedig a szerzı halálának 40. évfordulóját jövıre ünnepel-
hetnénk. 

Ünnepelhetnénk, ha az alapgondolatokból egy is megva-
lósult volna! 

Az elsı a mindennapos ének-zene oktatás. Kodály a múlt 
század derekán, mikor általános iskolában tanított, 5-6 
órát tartott hetente osztályonként, és ehhez jöttek még az 
énekkari órák. Ma ennek nyoma sincs. 

A második a középkori és reneszánsz szerzık megismer-
tetése. Ki az, aki nyugodtan állíthatja, hogy a heti egy 
énekórába belefér ez a részprogram? A régizene-kutatás 
egyre mélyebbre ,,ás”, egyre több és alaposabb az ismeret 
a szerzıkrıl és mőveikrıl. Ennek a kutatásnak ma a Zene-
akadémia egyházzene tanszéke a vezetı ereje. Ki az, aki a 
bıség zavarában, csökkenı óraszám mellett ne törekedne 
a gyerekek ismereteinek gyarapítására? Ki az, akinek ne 
lenne folyamatos hiányérzete? 

A harmadik: a zene mindenkié – mondta Kodály. A je-
lenlegi szennyáradat, amit zenének mernek nevezni egye-
sek, trágárságot, üvöltözést vagy éppen monoton motyo-
gást takar. Ráneveli a rossz ízlésre a késıbb felnıtté váló-
kat, akik így az igazság–hazugság, tisztaság–mocskosság, 
humánum–álhumánum között nem fognak tudni különbsé-
get tenni. Pedig a zene ízlésre, tisztességre nevel, valódi 
emberré tesz. Ez minden pedagógus hivatása, ez minden 
zenész feladata, az mindnyájunk programja! 

Nem szabad hagynunk, mikor a kodályi hagyomány a 
szemünk elıtt gyarapszik új programokkal, hogy az ala-
pok elvesszenek, mert a magyarság e nemzetközi értéke ki 
fog pusztulni országunkból, és mi is mehetünk majd Ja-
pánba, Svédországba, Finnországba zenét tanulni. 

Az oktatási tárca ellenében meg kell védenünk zenei ha-
gyományainkat. Ez a mi programunk. 

                                            Horváth Ipoly, 
az Áprily Lajos Általános és Alapfokú  

                              Mővészeti Iskola ének-zene tanára 

Bemutatjuk Asszonyi Tamás szobrászmővésztBemutatjuk Asszonyi Tamás szobrászmővésztBemutatjuk Asszonyi Tamás szobrászmővésztBemutatjuk Asszonyi Tamás szobrászmővészt     

A városnapi ünnepségen átadott Pro 
Urbe-díj képzımővészeti megalkotó-
ja Asszonyi Tamás szobrászmővész. 
Iskolái elvégzése után köztéri szob-
rászként kezdte mővészi pályafutását. 
Ezután talált rá igazi énjére, az 
éremmővészetben rejlı lehetıségek 
megvalósítására. Munkáját áthatják 
az elvont gondolatok, szimbolikus 
érzelmek, az anatómia pontos ismere-
te. 

Vallja, hogy az Istentıl kapott talen-
tumot kemény munkával gyarapítja, 
így eredményeket érhet el. Kiemel-
kedık éremsorozatai: Beszélgetés Pi-

cassóval, Szentendrei Hetek, Háborús 
sorozat, Dózsa-sorozat, Átváltozások, 
Torzó sorozat. Karinthy szellemét 
adaptálva született az Így írtok ti so-
rozata, a Karácsonyi érmék, Szent-
endrei és angyal motívummal. 

Kisplasztikái, érméi az ország legje-
lentısebb múzeumaiban fellelhetıek 
a Magyar Nemzeti Galériától kezdve 
a The British Museumig, a Museum 
of American Historyig. 

Mőveit nemcsak a hazai, hanem a 
nápolyi, krakkói, havannai, antwer-
peni, padovai, stockholmi, oslói, 

moszkvai közönség is megismerhette 
a számos kiállításon. 

Elismert mővész, hiszen Munkácsy-
díjas, Érdemes mővész, Kiváló mő-
vész, a Magyar Mővészetért Alapít-
vány díjazottja, aki Szentendrén él 
1969 óta az új mővésztelepen. 

A nagyszerő mővészben igazi em-
berre ismerhetünk, akirıl sugárzik a 
szeretet, a mások megbecsülése. 

Méltán gyarapítja a Duna-kanyar 
mővészeinek népes és értékes táborát. 

(Molnár Bertalan  
írása nyomán) 
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Szálloda-alapkıletételi ünnepség Visegrádon 
2006. szeptember 26-án ünnepi eseménynek lehettek 

tanúi, akik részt vettek a Belachsan Group nemzetközi 
befektetı csoport által építendı új szálloda alapkıletételi 
ünnepségen. Nagy dolog ez, hiszen egy olyan nemzetközi  
beruházó csoport választotta városunkat, amely már bizo- 

nyított szinte az egész világon. Az önkormányzat és a 
befektetık kiemelkedıen jó együttmőködésének szép 
példája volt ez a nap is, amikor a világ különbözı pontjai-
ról érkezı vendégek és Hadházy Sándor polgármester 
közösen fektette le a szálloda alapkövét.  

Az alapkıletétel ünnepélyes pillanata 

A szálloda várhatóan 2008-ra megépül, s így országunk 
elsı 5+1*-os hoteljeként várja majd a világ minden tájáról 
hozzánk érkezıket. 

Azonban nem szabad csak a vendégforgalom oldaláról 
nézni ezt a nagyszabású vállalkozást. Ahhoz, hogy a ven-
dégek  jól  érezzék  itt  magukat, szívesen  jöjjenek  el  

hozzánk újra, képzett, fiatal, energikus személyzetre is 
szükség van. A szálloda új munkahelyeket teremt, foglal-
koztatóként hozzájárul ahhoz, hogy lakóink életkörülmé-
nyei folyamatosan javuljanak, a város fiatalodjon, a fiata-
lok ne vándoroljanak el.                                             

Bertha Barbara

 

Felhívás! 

Visegrád Város Jegyzıje jogerıs és végrehajtható ha-
tározatával Dunabogdányban egy engedély nélkül fel-
épített lakóépület bontását rendelte el. A bontás végre-
hajtásához vállalkozókat keres.  

Érdeklıdni telefonon a 06 (26) 391-025-ös számon 
vagy faxon a 06 (26) 391-070-es számon lehet. 

Esztergomi optikai üzletünkbe keresünk 

szemész szakorvost, 
optometristát, 

szemészeti szakasszisztenst 
*  *  * 

Jelentkezés, illetve részletes információk: 
info@optirex.hu

vagy a 06 (30) 278-7272-es számon lehet 

Duschák Tamás r.törzszászlós 
Visegrád körzetmegbízottja 

2006. október 26-án 15–17 óráig tart 

fogadóórát 
a Visegrádi Rendırırs épületében, 

Visegrád, Fı u. 57. szám alatt 
Duschák Tamás r.tzls. Visegrád KMB 

06 (30) 567-2821 
visegradkmb@vipmail.hu

Köszönetnyilvánítás 
Köszönetünket fejezzük ki mindazoknak,  

akik drága halottunk, 

PINTÉR  ISTVÁN 
temetésén részt vettek, sírjára virágot hoztak, 

és fájdalmunkban osztoztak 

Pintér család
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BÍRÓ TÉRKİ HIRDETÉS  

1/1 OLDAL!!! 
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NE HOZZA HOZZÁNK! 
HŐTİJÉT, MOSÓGÉPÉT,  

MOSOGATÓGÉPÉT, MIKROSÜTİJÉT, 
VILLANYBOJLERÉT…

MI A HELYSZÍNEN MEGJAVÍTJUK. 

INGYENES KISZÁLLÁS 
VISEGRÁDTÓL BUDAKALÁSZIG 

ÉS A PILIS TERÜLETÉN 

HIBABEJELENTÉS-INFÓ:  
NON STOP 

06 (30) 500-3550 

ELEKTROSZERVÍZ       GUELMINO BT. 

KORREPETÁLÁST  

VÁLLALOK! 

Mohácsi Jánosné 
2025 Visegrád, Széchenyi u. 12. 

Tel.: 06 (30) 209-1580 

Fodrász, fodrász, fodrász! 

A meglévı szolgáltatások mellett 
Kecskés Zsuzsi 

06 (30) 662-7024 
várja Önöket mint fodrász 

Fix idıpont: 
hétfı délelıtt és péntek délután 
Más idıpont is megoldható! 

Frissítı Szalon 
Mátyás király u. 23., tel.: (26) 397-108 

Búvároktatás Visegrádon 
   Szeretné felfedezni a víz alatti világot? 

   Jelentkezzen búvártanfolyamra! 

   – Búvároktatás (nemzetközi minısítés) 

   – Búvárfelszerelések 

   – Merülések Magyarországon 

    Adrián és a Vörös-tengeren 

   – Próbamerülés 

   További információ:                    Gyurián Zoltán 

                                      2025 Visegrád, Duna u. 6. 

                                        Tel.: 06 (20) 941-8282 

BARK-ÁCS  

½ OLDALAS!!! 
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Állatorvosi ambulancia 
Patócs és Tsa Állatgyógyászati Bt. 

2022 Tahi, Elekfy Jenı u. 4. 

Telefon/fax: (26) 387-177

Mobil: 06 (30) 290-7082 

E-mail: patocsandras@t-online.hu

Állatorvosok: 
dr. Patócs András, dr. Schmidt Anikó 

Rendelési idı: 
hétfı, szerda, péntek: 9–11-ig, 16–19-ig, 

kedd, csütörtök: 9–11-ig, 16–18-ig,  

szombat: 9–12-ig 

Naponta: 8–19-ig telefonegyeztetéssel állunk  
rendelkezésére 

SZOLGÁLTATÁSAINK: 
védıoltások,  

széles körő betegellátás,  
szülészeti ellátás éjjel is,  

hasi és lágysebészet, 
csont- és ízületi sebészet, 

 szalagpótló mőtétek, 
hím- és nıivarú állatok ivartalanítása,  

plasztikai és korrekciós mőtétek, 
traumatológia,  
intenzív terápia,  

monitorozott gépi (isoflurán altatás),  
labordiagnosztika helyben,  

röntgen,  
UH, 

endoskopia (idegentest-eltávolítás), 
 fogászat, 

UH fogkı-eltávolítás,  
diszplázia szőrıállomás, 
mikrochip-behelyezés,  

állatútlevél- kiadás, 
számítógépes nyilvántartás, 

 tenyészpár-keresés 

Amit háznál  
lelkiismeretesen el lehet végezni  
(oltások, egyszerőbb kezelések),  

vállaljuk! 

Jelszavunk: 
mindent egy helyen, mindent az állatért! 

Forduljon hozzánk bizalommal! 

SÓLYOM! 

Eladó lakást vagy házat keresek, 
akár felújításra szorulót is. 

06-20/3368-107 
06-20/3320-163 

GUMISZERELÉS, 
CENTRÍROZÁS, 

JAVÍTÁS 
Visegrádon! 

Tel.: 06 (20) 661-7803 

DUNAKANYAR  
VAGYONVÉDELEM 

Biztonsági rendszerek kiépítése  
rádiófrekvenciás és telefonos 
távfelügyelet biztosításával, 

vonuló járırszolgálattal 
Lénárd Péter 06 (20) 9117-775 

Csitneki Tibor 06 (20) 9205-424 

DUNAKANYAR INGATLANCENTRUM 
Közvetítı és értékbecslı iroda 

Alapította: ZIMÁNYI PÉTER 1996-ban

� Ingyenes számítógépes nyilvántartás, helyszíni ér-
tékfelmérés, ingatlanforgalmi tanácsadás!

� Az ingatlanok kiajánlását és helyszíni bemutatását
munkatársunk végzi. Teljes körő ügyintézés! 

� Irodánk ügyvédje megbízóink részére az adásvételi 
szerzıdéseket költségmentesen elkészíti 

� Házának, telkének eladását bízza szakemberre! 

� Vevıinknek eladó házakat, telkeket keresünk 

Leányfalu, Móricz Zsigmond (fı)út 125.

06 - 26 - 381 - 431   Mobil: 06 - 209 - 834 - 796
internet: www.ingatlanok-dunakanyar.hu 

Visegrádon külön bejáratú 
kétszobás lakás kiadó! 

Érdeklıdni lehet: 
a 06 (30) 966-9288-as 

vagy a 06 (26) 398-287-es telefonszámon 

 VISEGRÁDI HÍREK 
Kiadja Visegrád Város Polgármesteri Hivatala 

Megjelenik havonta, 750 példányban 
Felelıs szerkesztı: Mikesy Tamás 

A szerkesztıbizottság tagjai: 
Borsody István, Gróf Péter, dr. Gróh Dániel, Jung András, 

Kálazy László, Mezei Anna, Mikesy Tamás 
Kéziratleadás: minden hó 1-jéig 

Írásaik tartalmáért a szerzık vállalják a felelısséget! 
Szerkesztıség: 2025 Visegrád, Széchenyi u. 11. 

Telefon: (26) 398-128, fax: (26) 398-163 
Szerkesztıségi órák: szerdán 14–16 óra között 

ISSN 1587-7477 
Tipográfia: Borsody István 

Nyomdai munkák: Kucsák Könyvkötészet és Nyomda, Vác
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Ruha, cipı, konyhafelszerelés,  
lakástextil, 

papír-írószer, kozmetikum,  
ajándéktárgy…

KÁOSZ üzletek 
Alacsony árakon,  

nagy áruválaszték! 

KÁOSZ üzletház 
Visegrád, Fı u. 104.  

Tel:  (26) 398-374 

KÁOSZ üzlet 
Dunabogdány, Kossuth L. u. 94.  

Tel:  (26) 391-166 

Az üzletek nyitvatartási ideje: 

hétfı–péntek  9–18 óráig 
szombaton–vasárnap  9–12 óráig 

Várjuk szeretettel! 

INGATLANKÖZVETÍTİ
IRODA 

Különbözı árfekvéső eladó 

             – családi házakat, 
             – üdülıket, 
             – telkeket 

keres ügyfelei részére 

Adásvétel esetén  
a szerzıdést lebonyolítjuk 

KÉT-TAKI BT. 
Ingatlanközvetítı

2025 Visegrád,  
Mátyás király u. 23. 

Telefon:  
(26) 397-108 

06 (30) 9651-410 

Visegrádon 
gyönyörő panorámával rendelkezı

hét szoba összkomfortos 
lakás (panzió) 

a Thermál Szálló mellett 
teljes berendezéssel együtt 

kiadó, bérbeadó, illetve eladó! 

Érdeklıdni lehet: 
06 (30) 520-3554-es telefonon 

Családi házak tervezését 
és kivitelezését vállaljuk 

↸
DORCA KFT. 

Telefon:  
06 (20) 9604-288,  
06 (26) 585-171 

Már 9 éve a Szigeten 

KELEMEN KFT. 
GÁZ, VÍZ, FŐTÉS, SZERELVÉNY BOLT  

Tahitótfalu, Szabadság út 15.  
(bent a szigeten, 

a Kék Duna Szövetkezet udvarán, a váci rév felé) 
Hívjon!  Tel./fax: (26) 386-721, 06 (30) 951-5484 

Nyitva tartás: h–p 7.30–17.00, szo 7.30–12.00 
Ízelítıül AKCIÓS készülék árainkból: 

Vaillant PRO kéményes kombi, 24 kw      156.480 Ft 
Vaillant PRO turbó kombi, 24 kw      194.880 Ft 
Baxi Main kombi turbós, 24 kw      132.480 Ft 
Baxi ECO kombi kéményes, 24 kw      162.240 Ft 
Baxi ECO kombi turbós, 24 kw      192.880 Ft 
Baxi Luna kombi kéményes, 24 kw      189.120 Ft 
Baxi Luna kombi turbós, 31 kw      197.760 Ft 
Baxi Novula 601 tárolóval turbós, 28 kw      266.880 Ft 
Baxi Primeht 28 kw, főtı kondenzációs      302.400 Ft 
Ferroli Domicompact 24 kw, turbó kombi      142.080 Ft 
Termomax 29 kw, PAB ECO 1001  
    tárolóval      284.160 Ft 
Termomax 24 kw, PAB ECO 1001 
    tárolóval      274.560 Ft 
Junkers EUROLINE 24 kw, turbós 
    kombi      190.080 Ft 

Radel radiátor listaár –19%! 
Készülék együttes vásárlásával plusz kedvezmény! 
Radel radiátor 1,25 lemezvastagság két rétegben 

kívül-belül festett! 12 év garanciával! 
Dunaferr radiátorok 
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EMBLÉMA!                                                            EMBLÉMA! 

OKTÓBERI–NOVEMBERI PROGRAM 
 

 október 6., péntek: LATIN 
  Tátrai Tibor és Szőcs Antal Gábor 
 október 14., szombat: Jávori Vili és zenekara 
 október 20., péntek: Alex and The Paid Holiday 
 október 21., szombat: V8 
 október 27., péntek: Retronauták 
 október 28., szombat: Szerenczi Gyuri és bandája 
 november 3., péntek: Schmidt Vera és zenekara 
 november 4., szombat: Jambalaya és a Mistery Gang 
 november 11., szombat: Sárga Taxi 
 november 17., péntek: LATIN 
  Tátrai Tibor és Szőcs Antal Gábor 
 november 18., szombat: The Prison Band és a Zetor 
 november 24., péntek: Lucky Boys 
 november 25., szombat: Slamo és a NO 
 

Minden vasárnap zongorázik és énekel a Don Vito pacsirtája, Kitty 
 

Asztalfoglalás, rendelésfelvétel: (26) 397-230   Visegrád, Fı u. 83.   www.donvitovisegrad.hu 

Kapható:  

BORDA TERMÉKEK  
TELJES VÁLASZTÉKA! 

Október hónapban a Borda sonka 
1100 Ft helyett 960 Ft-os, 

                                            a csemege debreceni 960 Ft helyett 
860 Ft-os, a házi sütıkolbász 

                                             HÁZ! 960 Ft helyett 860 Ft-os 
KEDVEZMÉNYES ÁRON  
KAPHATÓ! 

Ecetek, konzervek, ét- és olívaolaj, 
ásványvíz, üdítıitalok, házi tészták, 
vecsési savanyúságok nagy választékban, 
jó minıségben, kedvezı áron!
   

  SODEX ho PASS, ENNI KÉK
étkezési utalványok beválthatók!  

A megszokott udvarias kiszolgálással 
várjuk régi és új kedves Vásárlóinkat! 

                    Nyitva tartás:   
  hétfı szünnap A 11-es fıút mellett
 kedd 7.00–13.00 jó parkolási lehetıséggel várjuk
  szerda 7.00–17.00 Önöket!
  csütörtök 7.00–17.00 
  péntek 7.00–17.00 2023 Dunabogdány, Kossuth út 40.  
  szombat 7.00–13.00 Telefon: (26) 390-350 
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AUTOPLUS Kft. 
2500 Esztergom, Visegrádi út 44. 

Tel.: (33) 509-400 
Fax: (33) 590-420 

www.autoplus.hu

autoplus@vnet.hu

Szervizszolgáltatásaink köre, melyet magasan képzett 
munkatársaink biztosítanak: 

– garanciális és azon túli szervizelés, 
– általános javítás és szervizelés, 
– karambolos javítás, fényezés,  
– környezetvédelmi vizsgálat (zöldkártya), 
– kerékszerelés, centrírozás, futómőállítás, 
– mőszaki vizsgára felkészítés és vizsgáztatás 



                                                                                                                                        
VISEGRÁD VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA 

VISEGRÁD VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA 

2006. október                                                                                                                               ÜNNEPI KÜLÖNSZÁM

 1956 – 2006  

A forradalom és szabadságharc 

50. évfordulójára 

Turcsány Péter 

Mi így emlékezünk 

 Gyökerek, aszfalt alatt, 
 feszülve, csöndesen, lassan 
 mitıl nıttök-domborodtok 
 komoran s egyre szívósabban? 

 Hajnóczy görög bölcseit 
 s Montesquieu-t lapozgatjátok? 
 Martinovics porbahullt koponya- 
 csontja fon körétek pántot? 

 Vagy korábban, Kont és társai 
 vetették el a nagy fa magvát? 
 És Zsigmond is…, Haynau is 
 mártír-vérrel locsolták? 

 Mennyi, mennyi haláltól nı
 a gyász és szabadság láthatatlan fája! 
 A gyilkosoknak nincs hazája, 
 s a hazát hány ezer vértanú táplálja? 

 ,,N. I. és társai”, 
 egy nép állt ellen a tankoknak, 
 munkástanácsok bölcsei, 
 kivégzett eszmék hólyagoznak: 

 aszfalt alatt, ti gyökerek, 
 századosak és emlékezık, 
 szívósan, lassan erısödjetek, 
 fiatalságban széterezık! 

 (Elhangzott 1988. október 6-án, 
  a Batthyány-örökmécsesnél.)

Ezt a képen látható intarziás fa 
Kossuth címert akasztotta ki 

1956-ban az akkor még templom elıtt álló 
48-as emlékmőre Scheili Pál. 

A címert 1956-ban Hibbey Albert adta oda, 
és ma is a család tulajdona. 

Visegrádi
Hírek
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Történelmi lecke 1956–2006. 
Október 6-án a Kerepesi temetıben több százezer ember részvételével ünnepélyesen eltemették az 1949-ben kivégzett Rajk 
Lászlót, Pálffy Györgyöt, Szınyi Tibort és Szalai Andrást. Az eseményrıl Oltványi Imre, a Szépmővészeti Múzeum 1950-ben 
nyugdíjazott igazgatója így ír naplójában: „Teljes gızzel folyik Rákosi kommunista áldozatainak a rehabilitása. A lapokban 
émelyítı dicshimnuszok jelennek meg Rajk Lászlóról és társairól, s az ízléstelenség netovábbja, hogy október 6-án ünneplik 
az „új vértanúkat”, arcul csapva a nemzet érzületét. Mindenki tudja, hogy Rajk módszerei, kegyetlensége, álnoksága semmi-
ben sem különbözött Rákosiétól, legföljebb bizonyos magyarkodó, antiszemita színezetben. Ha ı került volna uralomra, 
ugyanúgy végzett volna Rákosival, mint az vele. Egész „vértanúsága” csak abból áll, hogy rosszul számított, gyengébbnek 
bizonyult, s végül gyáván magára vállalt minden bőnt, mert elhitte Rákosiéknak, hogy ezzel megmenti életét. Koestler regénye 
jut az ember eszébe.” Az elítélttárs, Szász Béla búcsúbeszédében hangsúlyozta, hogy a koporsók elıtt elvonuló százezrek nem 
csupán az áldozatoknak adják meg a végsı tisztességet, de „szenvedélyes vágyuk, megmásíthatatlan elhatározásuk, hogy egy 
korszakot temessenek el, örökre eltemessék a törvénytelenséget, az önkényt.” Igaza volt Szász Bélának: a temetés több volt 
egyszerő kegyeleti aktusnál – néma tüntetéssé vált a hatalom ellen.  

Október 9-én és 10-én az ELTE-n és a Petıfi Körben vitát rendeznek az értelmiség helyérıl, szerepérıl, 16-án Szegeden 
megalakul a Magyar Egyetemi és Fıiskolai Egyesületek Szövetsége (MEFESZ). Az Írószövetség pártszervezete határozatban 
követeli a pártkongresszus összehívását. Október közepén Nagy Imrét visszaveszik a pártba, visszakapja egyetemi katedráját, 
visszaállítják akadémiai tagságát, javasolják Nagy Imre és mások bevonását a pártvezetésbe. 

Október 22-én diákgyőléseket rendeznek a budapesti, miskolci, szegedi, pécsi és soproni egyetemeken, akik szintén csatla-
koznak a MEFESZ-hez. Ezen a napon a Budapesti Mőszaki Egyetem diákgyőlése megfogalmazza 16 pontos követeléseit, 
másnapra pedig tüntetést hirdettek meg a lengyelországi események melletti szolidaritás kinyilvánítására. 

Október 23. – kedd Az MDP Központi Vezetıségének küldöttsége október 23-án a reggeli órákban érkezett Belgrádból 
Budapestre. A délelıtt folyamán a Politikai Bizottság kibıvített ülésén tájékoztatják ıket a belpolitikai helyzetrıl, a tervezett 
diáktüntetésekrıl. Az elsı állásfoglalás a tüntetés betiltása volt, ezt a rádió 12 óra 53 perckor közli. Közben a DISZ Központi 
Vezetısége a tüntetés támogatása mellett döntött, a Magyar Írószövetség pedig határozatban követelte Nagy Imre bevonását a 
vezetésbe, valamint a „nemzeti egység” programjának kidolgozását. 14 óra 23 perckor a rádióban elhangzott, hogy Piros Lász-
ló belügyminiszter engedélyezi a tüntetés megtartását.  
15 órakor a Petıfi-szobornál kb. 10.000 ember elıtt Sinkovits Imre elszavalja a Nemzeti dalt, egy diák felolvassa a 16 pontot. 
A Bem-szoborhoz vonulnak mind a pesti, mind a budai oldalról az egyetemisták, s mire az esti órákban a Parlament elé értek, 
már 200.000-re duzzadt a létszám. A zászlók közepébıl kivágták a rendszert jelképezı címert, így született meg a forradalom 
szimbóluma, a lyukas lobogó. Az összegyőltek Nagy Imrét követelték a vezetésbe. A jelszavak ekkor már egyértelmően radi-
kalizálódtak. A tüntetık egy csoportja a Sztálin-szoborhoz vonult, s az ott összegyőltekkel együtt pár óra múlva ledöntötték a 
szobrot. A Magyar Rádió Bródy Sándor utcai székházánál is tömeg verıdik össze. Az este 8 órakor elhangzott Gerı-beszéd, 
amely elítélte a „soviniszta tüntetést”, s kemény fellépést követelt a felvonulókkal szemben, olaj volt a tőzre. Amikor pedig az 
épület ırei a tömegbe lıttek, a tüntetık a kivezényelt katonáktól kapott, illetve raktárakból szerzett fegyverekkel megkezdték a 
rádió ostromát.  
21 óra körül a Kossuth Lajos téren Nagy Imre beszél a tüntetıkhöz, ám amikor beszédét az „elvtársak” megszólítással kezdte, 
kifütyülték. Nagy Imre ezt követıen átmegy az MDP Akadémia utcai székházába, ahol a Központi Vezetıség ülésezik egész 
éjszaka.  
A felkelés órák alatt az egész fıvárosra kiterjedt. 
22 óra körül a tüntetık megostromolják a Szabad Nép székházát. A fegyverszerzı akciók mellett elıször a nyomdákat, tele-
fonközpontokat, késıbb már a rendırséget és a katonai objektumokat is támadták a sokfelıl szervezıdı csoportok. 
Moszkvában 21 órakor összeül az SZKP Elnökségének ülése, és a szovjet csapatok beavatkozásáról dönt. Hruscsov értesíti 
Gerıt a döntésrıl, s figyelmezteti, hogy ne hozzanak személyi döntéseket, amíg nem érkezik Budapestre Szuszlov és Mikojan. 
Ezzel egy idıben mozgósítják a szovjet hadtesteket. Az elsı harckocsik a hajnali órákban érkeznek a fıvárosba. 
23 óra körül megkezdıdik az MDP Központi Vezetıségének rendkívüli ülése. Tudomásul veszik Gerı bejelentését a szovjet 
csapatok segítségül hívásáról, amelyet a felkelés ellenforradalmi jellegével indokolnak. A KV Katonai Bizottságot választ. Az 
éjszaka folyamán Nagy Imre a válságos helyzetre való tekintettel elfogadja a jelölést a miniszterelnöki tisztségre. Az MDP 
Központi Vezetısége az egész éjszaka folyó harcokkal párhuzamosan folytatja ülését. 

Október 24. – szerda 4.30 A rádióban beolvassák a kormány nevében kiadott közlemény szövegét, amely az eseményeket 
ellenforradalmi, reakciós elemek fegyveres támadásaként értékeli. 
8.13 A Magyar Rádió közleményben tudatja, hogy a Központi Vezetıség megerısíti elsı titkári tisztségében Gerı Ernıt. A 
miniszterelnök Nagy Imre lett. 
8.45 A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa statáriumot rendel el (alkalmazására nem kerül sor). 
9.00 A rádió hírül adja, hogy a szovjet alakulatok a kormány kérésére segítenek a rend helyreállításában. 
9.18-kor gyülekezési és kijárási tilalmat rendelnek el. A fıvárosban leáll a munka és a közlekedés. A Budapestre érkezı szov-
jet páncélosokat váratlanul erıs és egyre kiterjedtebb fegyveres ellenállás fogadja, nem válik be a terv, hogy felvonulásuknak 
elegendı elrettentı hatása lesz a felkelés elfojtásához. 
Délben Nagy Imre rádióbeszédet mond, a harcok beszüntetésére hív fel, több neves közéleti személyiség a rend és nyugalom 
helyreállítására szólít fel. A fıváros több pontján fegyveres felkelı csoportok alakulnak, és éles harcok folynak (Corvin mozi 
környéke, Baross utca, Práter utca, Tőzoltó utca). Október 23–24-én mintegy 250 a halálos áldozatok száma. 
Országszerte munkástanácsok kezdenek megalakulni. A forradalom országos méretővé szélesedett.  
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20.45-kor Kádár János beszédet mond a rádióban, amelyben elismeri a követelések egy részének jogosságát, felmentést ad a 
jóhiszemő „megtévesztettek” számára, de csak a „megadás vagy teljes legyızetés” közötti választás lehetıségét veti fel. 

Október 25. – „Vérvörös csütörtök” 
Kora reggel a Magyar Rádió közli a Minisztertanács közleményét az „ellenforradalmi puccskísérlet” felszámolásáról. A bel-
ügyminiszter a fegyverek beszolgáltatására hív fel. A normalizálódásról szóló hírek ellenére a reggeli és délelıtti órákban a 
város több pontján folytatódnak a fegyveres összecsapások. 
10–11 óra között 8–10.000 ember magyar nemzeti lobogóval ellátott szovjet harckocsik kíséretében vonul a Kossuth Lajos 
térre a Parlament elé. Hírek terjednek a szovjet katonák átállásáról. A téren folytatódik a barátkozás szovjet katonákkal. A 
teret körülzáró harckocsikból és a környezı házak tetejérıl gépfegyverrel lıni kezdik a tömeget. A vérengzésnek mintegy 80 
halálos és 100–150 sebesült áldozata van. 
A vérengzéssel egy idıben Gerı Ernı leváltásáról és Kádár János elsı titkárrá választásáról dönt az MDP Politikai Bizottsága. 
Negyed négykor rádióbeszédet mond Kádár, majd Nagy Imre. Kádár hangsúlyozza, hogy a tüntetık többsége becsületes, jó 
szándékú ember, de mozgalmukba ellenforradalmi erık kapcsolódtak be. Nagy Imre alapvetı reformokat ígér, és felveti a 
szovjet csapatok kivonásának lehetıségét. Délután a harcok újra fellángolnak, különösen súlyos harcok folynak az Üllıi út 
környékén. Maléter Pál ezredes, aki parancsot kap a Kilián laktanya átvételére és a rendteremtésre a környéken, a helyszínre 
érve tőzszünetet köt a felkelıkkel. A nap folyamán a harcok halálos áldozatainak száma meghaladja a 120-at. 
Vidéken is folytatódnak a forradalmi események: munkástanácsok, forradalmi bizottmányok alakulnak, tüntetések zajlanak, 
megrongálják a szovjet emlékmőveket, pártházakat. Moszkvában a Pravda cikke arról tudósít, hogy Magyarországon össze-
omlott a „népellenes kaland”. Kárpátaljáról és Romániából újabb szovjet hadosztályok érkeznek Magyarországra. 

Október 26. – péntek 
Országos sztrájk kezdıdik, a harcok is átterjednek a vidéki városokba. A reggel megjelenı lapok a demokratikus és nemzeti 
célok teljesülésének elsı lépéseként üdvözlik Kádár és Nagy Imre vezetı pozícióba kerülését, de olyan követeléseknek is 
hangot adnak, amelyek lényegesen túlmennek a párt addigi engedményein. Megjelenik a szakszervezetek programja, és közlik 
az írók hat pontját, melyek tőzszünetet, amnesztiát, szovjet csapatkivonást, a nemzeti mozgalom élére álló Nagy Imre-
kormányt követelnek. 
Délután a rádióban közlik az MDP KV nyilatkozatát, amely lényeges változást ígér, de feltételül szabja a harcok azonnali 
beszüntetését, kíméletlen megsemmisítést helyezve kilátásba a tovább harcolóknak. Amnesztiarendeletet is közzétesznek a 22 
óráig fegyvert letevık számára.  
A felkelés kiterjed az ország minden pontjára, a kisebb településekre is. Fegyveres harcokra is sor kerül. Mosonmagyaróváron 
a határırlaktanya elé vonuló tömegekre tisztázatlan körülmények között sortüzet adnak le, a halálos áldozatok száma több 
mint ötven. 
Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország közösen tesz javaslatot a magyar kérdés haladéktalan megvitatására az 
ENSZ Biztonsági Tanácsában. 

Október 27. – szombat  
Megalakult az új nemzeti kormány. Budapesten csökken a fegyveres harc áldozatainak száma. Neves írók és mővészek memo-
randumot intéznek a kormányhoz, amely követeli a miniszterelnöktıl: álljon a nemzeti demokratikus törekvések mellé. Az 
éjszaka folyamán Nagy Imre és Kádár János tárgyalásokat folytatnak a szovjet megbízottakkal, meggyızik Mikojant és 
Szuszlovot a fordulat szükségességérıl. 

Október 28. – vasárnap 
Az MDP Politikai Bizottsága Mikojan és Szuszlov részvételével elfogadja a fordulatot jelentı új platformot, amely a Nagy 
Imre-kormány programjának alapja lesz. Nemzeti demokratikus mozgalomnak értékelik a felkelést, tőzszünetet hirdetnek, és 
tárgyalnak a felkelıkkel, kivonják a szovjet csapatokat a fıvárosból, felszámolják az ÁVH-t, nemzetırség alakul a felkelık 
bevonásával. A szovjet küldöttek leszögezik: további engedmények nem tehetık. 
13.20-kor Nagy Imre a békés kibontakozás érdekében általános, azonnali tőzszünetet rendel el. Utasítja a fegyveres erıket, 
hogy csak akkor tüzeljenek, ha ıket megtámadják. 
17.25Nagy Imre rádióbeszédben bejelenti a szovjet csapatok haladéktalan kivonását Budapestrıl; az ÁVH megszüntetését; a 
Kossuth-címer bevezetését; március 15-e nemzeti ünneppé nyilvánítását; az elızı napok megmozdulásait nemzeti, 
demokratikus mozgalomnak nyilvánítja. 

Október 29. – hétfı
Izrael megtámadja Egyiptomot, kezdetét vesz a szuezi háború. 
A forradalmi szervek és munkástanácsok sora jelzi, hogy a fordulat hitelességének feltétele a rákosista vezetık eltávolítása a 
vezetı tisztségekbıl. Vidéken is tovább folyik a forradalmi intézmények kiépítése. A nap folyamán tárgyalások kezdıdnek a 
hatalom képviselıi és a felkelık között. A szovjet csapatok megkezdik kivonulásukat Budapestrıl. 

Október 30. – kedd 
A Nagy Imre-kormány szerkezete átalakul. Nagy Imre kora délután bejelenti a rádióban, hogy visszatérnek a többpártrend-
szerhez. A kormány elismeri a forradalomban létrejött hatalmi szerveket, eltörli a beszolgáltatást. Új lapok indulnak, a 
meglévıek átalakulnak. A városban nyugalom volt.  
Összecsapásra az MDP Budapesti Pártbizottságának Köztársaság téri székháza elıtt kerül sor. A felkelık ostrom alá veszik az 
épületet, mivel híre ment annak, hogy a pártházat a forradalommal szembeni politikai-katonai központtá kívánják kiépíteni. 
Az elkeseredett harcot a pártház felmentésére küldött harckocsik döntik el, tévedésbıl tüzet nyitva az épületre. A feldühödött 
tömeg a magukat védık közül többet meglincsel. 
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Október 31. – szerda 
Budapestrıl kivonják a szovjet csapatokat. Ugyanakkor Moszkvában az SZKP felülvizsgálta álláspontját, és úgy dönt, hogy 
fegyveres beavatkozást hajt végre Magyarországon. Ezt megelızıen felkészít egy másik kormányt a hatalom átvételére. Több 
párt újjá-alakul. Mindszenty József hercegprímás este 9-kor megérkezik budai rezidenciájába egy rétsági katonai alakulat 
kíséretében. 
A brit és francia fegyveres erık is bekapcsolódnak Izrael oldalán a közel-keleti konfliktusba. A Szovjetunió követeli az inter-
venciós csapatok azonnali kivonását Egyiptomból. 

November 1. – csütörtök 
A szovjet hadsereg körülveszi és lezárja a magyarországi repülıtereket. Délután a kormány egyoldalúan felmondja a Varsói 
Szerzıdést, deklarálja Magyarország semlegességét; egyúttal az ENSZ-hez fordul és kéri a négy nagyhatalmat az ország sem-
legességének garantálására. 
Münnich Ferenc és Kádár János a szovjet nagykövetségre megy, ahonnan Moszkvába szállítják ıket. 22 órakor a rádióban 
felvételrıl elhangzik Kádár János beszéde, amelyben bejelenti az MSZMP megalakulását: „Népünk dicsıséges felkelése leráz-
ta a nép és az ország nyakáról a Rákosi-uralmat, kivívta a nép szabadságát és az ország függetlenségét... A kommunisták új 
pártot alapítanak. Az új párt egyszer s mindenkor szakít a múlt bőneivel! Védi és védeni fogja mindenkivel szemben nemzeti 
becsületünket, hazánk függetlenségét!” 

November 2. – péntek 
Folytatódik a szovjet csapatok beáramlása Magyarországra, ami ellen Nagy Imre többször is tiltakozik Andropov nagykövet-
nél.  
Az ENSZ Biztonsági Tanácsa a közel-keleti háborúskodás befejezésére határozatban szólítja fel a hadviselı feleket, a ma-
gyarországi kérdésben nem nyújtanak be határozati javaslatot. Hruscsov és Malenkov tovább folytatja tárgyalásait a szocialista 
országok vezetıivel, akiknek bejelentik a magyarországi intervenciót. Szolnokon felállítják a szovjet hadsereg magyarországi 
fıhadiszállását. Kádár János és Münnich Ferenc Moszkvában részt vesz az SZKP Elnökségének ülésén, elmondják vélemé-
nyüket a magyarországi helyzetrıl. Kádár vállalja részvételét a kormány döntéseiben, és a szovjet intervenció káros következ-
ményeire figyelmeztet. Késı éjjel a szovjet vezetık Brioni szigetén Titóval és más jugoszláv vezetıkkel tárgyalnak a beavat-
kozásról, mellyel azok egyetértenek. 

November 3. – szombat 
Megalakul Nagy Imre új koalíciós kormánya. Délben megkezdıdnek a tárgyalások a csapatkivonásokról a szovjetek képvise-
lıivel. İk készséget mutatnak a megállapodásra, de annak véglegesítésére egy esti tököli tárgyaláson kívánnak sort keríteni.  
Moszkvában már a Nagy Imre-kormány helyébe lépı új kormány megalakításáról, platformjáról tárgyalnak. Döntés születik 
arról, hogy Kádár lesz az új kormány feje. Elkészítik és az SZKP elnöksége jóváhagyta az ellenkormány nyilatkozatait. 
Az ENSZ-ben a magyar kérdés tárgyalását elnapolják. 
Este 8 órakor elhangzik a rádióban Mindszenty József beszéde, ami nem támogató hangvételő. 
Az elızetes megállapodásnak megfelelıen a magyar kormány képviselıi Maléter Pál vezetésével este 22 órakor Tökölre ér-
keznek, hogy tovább tárgyaljanak a szovjet csapatkivonásokról. Ott letartóztatják ıket. 

November 4. – vasárnap 
Hajnali 4 órakor megindul a szovjet haderı általános támadása Ma-
gyarország megszállására. (,,Forgószél hadmővelet”) 
5.20 Nagy Imre rádióbeszédben bejelenti a szovjet inváziót. „Ma 
hajnalban a szovjet csapatok támadást indítottak fıvárosunk ellen 
azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy megdöntsék a törvényes 
magyar demokratikus kormányt. Csapataink harcban állnak. A 
kormány a helyén van! Ezt közlöm az ország népével és a világ 
közvéleményével.” 
5 óra után a szolnoki rádió közli a Kádár-kormány megalakulását: 
„Nyílt levél a magyar dolgozó néphez! Honfitársaink, munkás és 
paraszt testvéreink: Alulírottak, Apró Antal, Kádár János, Kossa 
István és Münnich Ferenc miniszterek, Nagy Imre kormányának volt 
tagjai. Bejelentjük, hogy 1956. november 1-jén, megszakítva ezzel a 
kormánnyal minden kapcsolatot, kiléptünk a kormányból és kezde-

ményeztük a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány megalakítását...” 
6 óra után a jugoszláv diplomaták invitálására a nagykövetségre megy Nagy Imre miniszterelnök és hívei. A jugoszlávok a 
miniszterelnököt lemondásra és a Kádár-kormány támogatására hívják fel, de ı elutasítja. Mindszenty József menedékjogot 
kap az Egyesült Államok nagykövetségén. A Parlamentben tartózkodó Bibó István államminiszter kiáltványt fogalmaz, 
amelyben leszögezi, hogy semmivel nem indokolható a szovjet támadás, majd elutasítja az ellenforradalom vádját. Felszólítja 
a magyar népet, hogy „a megszálló hadsereget vagy az általa esetleg felállított bábkormányt törvényes felsıbbségnek ne te-
kintse, s vele szemben a passzív ellenállás összes fegyverével éljen...” 
Az óriási túlerıvel támadó szovjet csapatok elfoglalják a repülıtereket és a katonai objektumokat, bevonulnak a városokba és 
ahol fegyveres ellenállással találkoznak, teljes erejő tőzcsapással válaszolnak. Budapesten erıs fegyveres ellenállás fogadja a 
szovjet csapatokat, nehézfegyverekkel is lövik a harckocsikat. 

Az összeállítás forrásai: 
Ripp Zoltán: 1956. Forradalom és szabadságharc Magyarországon Korona Kiadó, Budapest, 2002., 

valamint Izsák Lajos fıszerk.: Krónika 1956. Kossuth Kiadó, Budapest, 2006.
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Tallózás  
Böır László: Adatok az ’56-os forradalom Pest megyei történetéhez

címő  könyvébıl 
A könyv a TIT Teleki László Ismeretterjesztı Egye-

sület kiadásában jelent meg 1997-ben. Elképzelhetı, 
hogy a jubileumi évben megjelenik majd egy frissebb, 
teljesebb kiadás, de talán most is szívesen fogadnak a 
levéltári kutatásokra alapozott kiadványból néhány 
gondolatot, adatot. Sajnos, épp a visegrádi történésekre 
vonatkozóan nagyon kevés közlést találunk, de ezt 
kiegészítve a visszaemlékezık írásaival, némiképp 
képet nyerhetünk az 56-os visegrádi eseményekrıl. 

„Bevezetés 

Pest megye központi fekvésénél, népességének szá-
mánál, területének nagyságánál fogva az ország legje-
lentısebb megyéje volt 1956-ban is. Területét tekintve 
a harmadik legnagyobb (6384 km2), míg népessége 
alapján a legnagyobb megye…

Pest megye gazdasági és társadalmi szerkezete rend-
kívül összetett. 1956-ban a megye 87 ipari üzemében 
közel 40 000 munkás dolgozott. A megyében jelentıs 
ipari üzemek mőködtek… A  kor színvonalán Pest 
megye – Budapest  után – a legjobban iparosított me-
gye volt…  

De jelentıs a megye szerepe és súlya a mezıgazda-
ságban is. A forradalom elıtt 336 mezıgazdasági ter-
melıszövetkezet, ill. termelıszövetkezeti csoport, 25 
állami gazdaság és 20 gépállomás mőködött a megyé-
ben, a tagok száma pedig meghaladta a 30.000-et. Nem 
elhanyagolható az egyéni gazdaságok száma sem: for-
rásaink több mint 110.000 egyéni gazdaságról adnak 
számot. Az egyéni gazdaságok közel kétharmada 
(63,2%) csupán 1–8 kat. holdon gazdálkodott, míg az 
önálló megélhetést biztosító 15 kat. holdon felüli gaz-
daságok száma az összesnek csupán 0,3%-a. 

Budapest közvetlen közelsége sajátosan tovább tagol-
ta a megye társadalmát. 1956-ban mintegy 100.000 
dolgozó – ebbıl kb. 80.000 fizikai munkás – járt be 
minden nap Budapestre. Ugyanakkor a budapesti kite-
lepítések egyik fontos területe volt megyénk: a Duna-
kanyar üdülıfalvai vagy Gödöllı környéke az átlagos-
nál több, a Horthy- rendszerben  munkát  vállalt  tiszt-
viselınek, volt  katona- 

tisztnek vagy kitelepített volt fıúri családnak adtak 
otthont. Ezeknek a számát a korabeli adatok 20.000-nél 
is többre becsülik. Talán ennek következtében is, a 
megyében igen magas a nyugdíjasok és az alkalmazot-
tak száma. 

A községek jelentıs részében éltek nemzetiségek: 
németek, szlovákok, kisebb mértékben délszlávok… 
Sérelmeik szintén megjelentek a forradalom helyi ese-
ményeiben. 

Végül a forradalom szempontjából jelentıs, hogy a 
megyében igen sok magyar és szovjet katonai alakulat 
állomásozott. Jelenlétük meghatározó volt a forradalmi 
megmozdulások visszafogásában, a tömegmegmozdu-
lások féken tartásában. A magyar honvédség tisztjei 
bekerültek a járások és a városok forradalmi testületei-
be. A nagy létszámú honvédség jelenléte tette lehetıvé, 
hogy az átlagosnál több fegyver került a lakosság ke-
zébe, amelynek elsısorban november és december 
hónapokban volt érzékelhetı következménye. Végül a 
szovjet alakulatok állandó jelenléte meghatározó volt a 
forradalom leverésében, a közvetlen letartóztatásokban, 
elhurcolásokban…

Pest megye sajátos helyzetébıl adódóan – mivel nem 
volt külön megyeszékhelye – Budapest a helyi forra-
dalmak „húzóereje”, a fıváros forradalmi eseményei 
közvetlenül hatottak a megye településeire… A bejáró 
dolgozóknak meghatározó szerepe volt  a helyi meg-
mozdulások  megindításában, irányításában…

A fıváros közelsége oly módon is éreztette hatását, 
hogy a forradalom szellemi vezetıi – egyetemisták, 
értelmiségiek stb. – gyakran megjelentek Pest megye 
településein…

Végül nem elhanyagolható tény, hogy a forradalom 
budapesti leverése után a fegyveres harcot továbbfoly-
tató alakulatok jórészt Pest megye közigazgatása alá 
tartozó budai és pilisi hegyekben folytatták kilátástalan 
küzdelmüket.” 

A könyvben ismertetett adatok között az alábbi, helyi 
vonatkozásokat is megtaláltuk:

Visegrádiak, akik az 1956-os forradalomban tisztséget vállaltak 

 Szentendrei járás  

Kováts László (1913)   erdıgazdasági fıagronómus Elızetes: 1957. II. 3.–1958. VIII. 
 Visegrád  

Scheili Pál (1913)   kıbányai mővezetı Internálva: 1957. VII. 20.–1958. III. 18. 
Salamon Rácz Tamás (1911)   gépészmérnök Internálva: 1957. VII. 8.–XI. 21.  

    Ref.: 1958. III. 6.–1958. év vége 
Zeller József (1919)  eljárás nem volt 

A kiadványt bemutatta: Mezei Anna
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„Ezerkilencszázötvenhat, te csillag” 

Történelmi játék és vetélkedı Történelmi játék és vetélkedı Történelmi játék és vetélkedı Történelmi játék és vetélkedı     

az 1956az 1956az 1956az 1956----os forradalom ésos forradalom ésos forradalom ésos forradalom és szabadságharc 50. évfordulójára szabadságharc 50. évfordulójára szabadságharc 50. évfordulójára szabadságharc 50. évfordulójára    
Visegrád Város Önkormányzata, annak közmővelıdési, ifjúsá-

gi és sportbizottsága fenti címmel hívta nemes vetélkedésre 
városunk két általános iskolájának tanulóit. Célunk az volt, hogy 
a gyerekek életkoruknak megfelelıen tanulmányozzák a korszak 
történéseit, információkat szerezzenek a körülményekrıl, az 
életmódról, az eseményekrıl, kreatív módon próbálják átélni 
nagyszüleik ifjúkorának élményeit.  

Három-három 6 fıs csapatban 4–8. osztályosok és egy általuk 
felkért középiskolás „küzd meg” a feladatokkal három forduló-
ban. A feladatok sorába illesztettünk egy budapesti kirándulást 
is, ahol az 56-os helyszínek érintésével megtekintettük a Terror 
Háza Múzeumot, majd ezt követıen tiszteletünket tettük a 301-
es parcella 56-os mártírjai sírjánál. A kiránduláson a két iskola 
nyolcadikos tanulói vettek részt, benyomásaikról, a kiránduláson 
szerzett élményeikrıl nyújtunk egy mozaikképet az alábbiakban. 

„Október 5-én a Dunakanyar Erdei Iskola 8. osztályos tanulói 
és mi elmentünk Budapestre a Terror Házába és a 301-es parcel-
lához. A Terror Háza már kívülrıl egy félelmetes hely, hát még 
amikor bementünk. Sötétek voltak a falak, szomorú zene szólt. 
Minden teremben volt valami iszonyatos dolog, ami az emberek 
szenvedését, szomorúságát, és akik bántották az embereket, 
azoknak pedig a kegyetlenségét mutatta. Ezt nem lehet leírni, 
mert egyszerően felfoghatatlan (legalábbis számomra), hogy az 
emberek hogy tehettek ilyet.” 

„Október 5-én elmentünk a Terror Házába. Jó volt, habár egy-
ben lehangoló és elgondolkodtató.” 

„Megrázó volt, amikor lementünk a pincébe és láttuk a tisztál-
kodó helyiségeket, meg a cellákat, vagyis valamilyen kis aklot, 
ahol csak állhatott az ember, nem guggolhatott le, nem tudott 
neki dılni a falnak, mert üvegszilánkok voltak a falban.” 

„Sokan kérdezték tılem, hogy milyen volt a Terror Háza? Eb-
ben a múzeumban végre jobban láthattam azt, amirıl eddig csak 
részleteket hallottam. Szörnyő volt látni, hogy milyen kegyetle-
nek voltak a megszállóink. A hatalom megtartásáért kegyetlen 
módszereket vetettek be. Nehéz volt végignézni a brutális kínzá-
sok helyét és azt, amikor az embereket gyilkolták. Kezükben 
volt a hatalom, és nem hagyták elveszni. Az sem volt „finom”, 
amikor a politikai „ellenségeiket” elszállították Magyarországról 
és sokszor halálra dolgoztatták ıket. Nagyon tisztelem a Nagy 
Imre-csapatot, akik tudták, hogy mi vár rájuk, mégis szembe-
szálltak a hatalommal. Egész jó hangulatom volt a kirándulás 
elején, de miután láttam ezeket a szörnyőségeket, a napom 

szürkévé változott. Visszatérve az elsı  kérdésre: a Terror Háza 
tartalma szörnyő volt, viszont jól csinálták meg.” 

„Csütörtökön a Terror Házába mentünk. Barátnım mesélt már 
arról a helyrıl, de mikor saját szememmel tapasztaltam a körül-
ményeket, bánásmódokat, teljesen ledöbbentem. Habár ezt 
teljesen senki nem érezheti át, most mégis, mintha ismertem 
volna ıket, mintha rokonaim lettek volna, ık, akik meghaltak a 
németek és az oroszok „felsıbbrendősége” miatt. A képek, a 
késıbb készített interjúk, az, hogy látni lehetett a félelmet a 
szemükben, nagyon megrendítı hatással volt szerintem az egész 
nyolcadikra. Kellett ez a kirándulás, hogy átérezzük, megértsük, 
miért szükséges a történelem megismerése, hogy tanulhassunk 
belıle, hogy ilyen hibák ne történhessenek meg még egyszer.” 

„Ahogy beléptem, a hangok, a szagok, a fények és az épület 
kisugárzása egészen megváltoztatott, valami különös nyomasztó 
hangulat kezdett eluralkodni rajtunk. Az egész olyan félelmete-
sen hatott, de valami mégis megfogott benne, és teremrıl terem-
re haladva egyre világosabb lett számomra a múlt, az akkori 
emberek érzései, gondolkodásmódja. Ilyen fiatalon mindez 
hirtelen sokk-ként ért, ugyan nem éltem, élhettem akkor, de 
most mégis valami különös bizsergést éreztem belülrıl; lehet, 
hogy egy távoli rokonom, vagy dédszüleim jó barátai fekszenek 
ott megdermedt testtel a hideg földben… Nem tudom, nem is 
tudhatom, de tanulságos volt ez a bepillantás a múltba, a szen-
vedések és a zsarnok elnyomás korába…” 
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Tükörcseppek Visegrádról az 1950-es évekbıl 
 

Az 1950-es években a magyar állampolgárok százezreit 
fosztották meg jogos tulajdonuktól. Ekkor volt Rákosi 
Mátyás és szovjet elvtársainak rémuralma Magyarorszá-
gon. Akik a kommunista rendszer embereinek szemében 
nem kívánatos emberek voltak, azokat könyörtelenül 
meghurcolták, kényszermunka-táborokba vitték (ilyen volt 
a hírhedt Recsk, ahonnan kevés oda bekerült ember jött ki 
élve), zárolták és elkobozták minden vagyonukat, beleért-
ve házaikat, földjeiket, ingóságaikat és személyes tárgyai-
kat is.  

Ha a sértettek ezek ellen az aljas cselekedetek ellen szót 
mertek emelni, akkor börtönökbe zárták, vagy elhurcolták 
olyan helyekre, ahonnan soha többet nem jöttek haza élve. 

Az elkobzások és az államosítások ekkor kezdıdtek meg 
Visegrádon is. 1951 tavaszán az akkori visegrádi tanács 
javaslatára és közremőködésével, amelynek elnöke 
Blaskovics László, a kommunista rendszer hő katonája 
állt, megjelentek a kommunista hatalom emberei szüleim 
házában, és házkutatás ürügyén német katonákat és fegy-
vereket kerestek. 

Mivel nem találtak semmit, ezért édesapámat elvitték a 
budapesti Bajza utcai vizsgálati börtönbe. Ott két hétig 
folyamatosan éjjel és nappal erıs lámpafény mellett fag-
gatták és kínozták. 

Pünkösd elıtti hét szombatján engedték ki a vizsgálati 
fogságból 10.000 forint óvadék ellenében. 

Ezek után értesítést kaptak szüleink és hozzátartozóink, 
hogy minden vagyontárgyunkat elkobozták és államosítot-
ták. Minden a Magyar Államkincstárba került. 

  Édesapám polgári foglalkozása úri és nıi fodrászmester 
volt, ezért a fodrászüzletét, édesanyám vas-, üveg-, porce-
lánüzletét, anyám húgának főszerkereskedését és anyai 
nagyapám szikvíz- és malomırlı üzemét kobozták el, az 
összes felszereléssel együtt. Ezeken kívül családi házain-
kat, földingatlanainkat is elkobozták. 

Ezek után újra házkutatást tartottak, az egész lakásunkat 
feldúlták, elvitték a személyes tárgyainkat és otthon tartott 
pénzünket is. De elvittek ekkor a pincénkbıl 900 liter 
óbort hordókkal együtt, és az éléskamránkból kolbászo-
kat, sonkát és szalonnákat is. 

Mivel édesapám fodrászüzlete apai nagyanyám házában 
volt, így tılük is minden vagyonukat elkobozták családi 
házukkal és földjeikkel együtt. 

A sértett családok elkobzott földingatlanaiból tetemes 
mennyiség került az állam tulajdonába, és így tudták meg-
alakítani Visegrádon a termelıszövetkezetet, a tsz-t, 
amelynek az élére Somogyi Sándor, az MDP hő kommu-
nista elvtársa került. 

Ez idı tájban itt, Visegrádon még elkobozták és államo-
sították Papp Ferenc és Niedermüller Béla vendéglıit, és 
Bognár Lajos házait és földjeit is. A volt államosítottak 
lelkében még élt a remény, hogy egykor elégtételt szolgál-
tatnak nekik a sérelmeikért. De a mai napig ez nem történt 
meg teljesen. 

Én szomorú szívvel emlékezem vissza ezen idıkre, ami-
kor családunkat és szeretteinket, akik közül már többen 
idıs korúak voltak, és egész életükben becsületesen dol-
goztak, azokat máról holnapra földönfutóvá tették. 

                               Neiser János 

Blaha Lujza téri pillanatkép a forradalom idejébıl 
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Visszaemlékezés az 1956-os eseményekre 
1956. október 23-a reggele ugyanúgy kezdıdött, mint a 
többi. Elmentem dolgozni Budapestre, az Elektromos 
Mővek Tutaj utcai telephelyére, a vizsgálóállomásra. 
Innen a kábelosztály dolgozói teherautóval jártak ki a 
városba. Délután 3 órakor visszajöttek és elmondták, hogy 
Pest több pontján tüntetnek, röplapokat is hoztak. 

A Nyugati pályaudvarról 17.20-kor induló gyorsított vo-
nattal jöttünk haza Schült Tónival és másokkal. Indulás 
elıtt a körúton láttuk a felvonulókat, énekelve, zászlókkal 
és feliratos táblákkal meneteltek. 

Itthon már nagyon vártak, mert a korábban érkezık mond-
ták, hogy Budapesten valamilyen megmozdulás történt. 
Este a rádióban hallgattuk Gerı Ernı semmitmondó be-
szédét. 

Másnap reggel kíváncsian indultunk dolgozni. A vonat 
csak Rákos-rendezıig vitt bennünket, itt volt a végállo-
más, le kellett szállnunk. Hatalmas tömeg ácsorgott a 
sínek között, még a nagy köd is tetézte a helyzetet, 8–10 
m távolságra is alig lehetett látni. Több ELMÜ-
dolgozóval találkoztunk, így együtt indultunk a sínek 
között a Dózsa György út felé, alig láttunk a sőrő ködben.  
A Dózsa György úthoz érve közeli puskalövések hallat-
szottak. Nagyon megijedtünk, nem mertünk tovább ott 
maradni, sokan visszamentünk Rákos-rendezıre. Hatal-
mas tömeg ácsorgott, már több vonat is beérkezett.  A 
hangosbemondó közölte, hogy vonat indul Szobra, a Nyu-
gati pályaudvar egyáltalán nem fogad szerelvényt. Az elsı
vonattal jöttünk haza. 
A következı napok egyikén délelıtt (mivel dolgozni nem 
tudtunk menni, nem volt közlekedés) eljött hozzám 
Frıchlich Stefi barátom (aki körzetünk tanácstagja volt), ı
mondta, a Hajóüzem és a Kıbánya dolgozói felvonulnak a 
templom elé a 48-as emlékmőhöz.  
Együtt mentünk ide. Ahogy a Zöld hentesüzlet sarkához 
értünk, találkoztunk Friedrich Pistával, ı is várta a felvo-
nulókat. A túloldalon többen álltak, Scheili Pali bácsi, 
Sólyom Bandi és papunk, Kisörsi Pál plébános úr is. Át-
mentünk hozzájuk, köszöntöttük ıket.  
Pali bácsi említette, el kellene szavalni a Talpra, magyart! 
Friedrich Pista vállalta, hazament és elhozta a teljes szö-
veget. Mire visszaért, énekszóval megérkeztek a felvonu-
lók, élükön Bálint Pista bácsi, mellette Schwartzenberger 
István, Südi Béla és Schmidt Béla. Elénekeltük a Him-

nuszt. A templomtér megtelt emberekkel, Friedrich István 
elszavalta a Talpra magyart! 
Ezek után Szabady Béla tanító szereplését megakadályoz-
ta Scheili Pali bácsi, Erıs Gyula akkori tanácselnökét 
pedig Szikriszt Józsi bácsi akadályozta meg. 
Mielıtt véget ért az ünneplés, Sólyom Bandi felkérte 
Kisörsi Pál plébános urunkat, tartson most hálaadó isten-
tiszteletet. Plébános úr azt mondta, ez a tömeg most nem 
tudna imádkozni, de másnap reggel a 8 órai misén, aki 
akar, részt vehet, akkor lesz hálaadás. 
A következı napok egyikén Somogyi Sándor háztulajdo-
nos, aki a visegrádi MDP vezetıségi tagja, megkért ben-
nünket, segítsünk leszerelni a háza tetejérıl a kivilágított 
ötágú vörös csillagot, mivel e ház egyik helyiségében volt  
régen  a  Nyilaskeresztes  Párt,  1945  után  a  Kommunis-
ta Párt helyi szervezetének irodája. A munkát Somogyi 
Sándor vezette, többen segítettünk neki, Frıchlich István, 
Hajek György, Scheili József, a bátyám és én. 

Október végén, amikor a váci börtönbıl kiengedték a 
politikai foglyokat és másokat is, az esti órákban révvel 
jöttek Visegrádra, szállást kértek egy éjszakára. A párthe-
lyiségben húzódzkodtak meg reggelig, majd folytatták 
útjukat tovább a nagyvilágba. (A kulcsot Stefan barátom-
mal kértük el az új községi vezetık megbízásából.) 

E forradalmi napok egyikén, amikor Budapesten ledöntöt-
ték a Sztalin-szobrot, arra járt Szolga Jancsi, a Kıbánya 
dolgozója teherautóval, és a szobor egyik darabját elhozta 
Visegrádra. 

Megalakult a Visegrádi Forradalmi Bizottság, tagjai Só-
lyom Feri bácsi és testvérbátyám, Neiser János; a többi 
személyre már nem emlékszem. 

November 2-án pénteken Schült Tónival mentünk a mun-
kahelyünkre, ahol közölték velünk, hogy november 5-én 
megkezdjük a munkát.  

Ezt a tervet a november 4-i háborús események megvál-
toztatták, csak jóval késıbb tudtunk dolgozni menni, 
amikor helyre állt a vasúti közlekedés. 

Sajnos, ezek a személyek, akiket megneveztem, már nem 
tanúskodhatnak. Bizonyára vannak olyanok, akik még 
élnek és ott voltak a templomtéren vagy a felvonulók 
között, vagy az említett emberek hozzátartozói is igazol-
hatják az általam leírtakat. 
Így emlékszem vissza ezekre a napokra! 

Scheili László 

Két pár cipı
Az egyik a földbıl került elı
és Nagy Imréé volt, 
a másikat Kádár viselte, 
s otthagyta Tökölön. 
Két pár cipı. 
Tartoztak valakikhez. 
S két életet éltek. 

Az egyik a sírba költözött, 
a másik a szemetesbe. 
A föld befogadta Nagy Imre 

cipıjét, 

Kádárét kivetette. 
Nagy Imre ebben a cipıben 

ment meghalni, 
Kádár amabban szökött az 

oroszokhoz. 
A miniszterelnök nem vált meg 

a cipıjétıl, 
a késıbbi pártfıtitkár cipıje 

átázott, 
kerestek hát neki egy másikat. 
Egy csizmát. 
Az oroszok. 

Két pár cipı elment vándorolni. 
Az egyik megtalálta a nyájat, 
a másik hiába keresi, 
sohasem fog már ráakadni. 
Az egyik pár cipı elıkerült, 
a másik még bujkál. 
Az egyik arkhimédészi pont lett, 
a másik csak szeretett volna az 

lenni. 
Két pár cipı.  
Sorsunkat a cipık is rendezik. 

 (-ı) 
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Visszaemlékezés 
 

Édesanyám 1916. május 10-én született Budapesten, hol 
is római katolikus keresztségben az Urbán Éva nevet 
nyerte el. Édesanyja, az én anyai nagyanyám – Szurmay 
Irén – akkortájt s haláláig, a Budapest Székesfıvárosi 
Polgári Leányiskola igazgatónıje volt. Nagyapám, Urbán 
Gyula már mint véglegesen leszerelt fıhadnagy, vasúti 
fıfelügyelıként vette el, 1908-ban.  

Házasságukból két leánygyermekük született, 1911-ben 
a nagynéném, Márta és 1916-ban az édesanyám. 

Mivel a Krisztinában laktak, ott járt óvodába, a Korona-
ır utcában végezte az elemi iskolát, majd a Baár-Madas 
Gimnáziumban érettségizett. Érettségi után felvételt nyert 
az Angolkisasszonyok Budapesti Sancta Maria Intézetébe 
polgári iskolai tanárképzı szakra, melyen tanulni 1935. 
szeptember 1-jén el is kezdett.  

A végbizonyítványát 30-as iktatószámmal 1939. június 
30-án kapta meg mint magyar-történelem-német-francia 
szakos polgári iskolai tanár.  

Osztálykiránduláson a Fıvárosi Állatkertben  
1956. október 23-án 

A fıiskolával párhuzamosan a Zeneakadémiára is járt 
három évig, ahonnan zongoratanári oklevelet szerzett. 

A diplomái megszerzése után nem kezdett el tanítani, 
hanem férjhez ment Magyar Lászlóhoz, az akkor Miskol-
con szolgáló hivatásos fıhadnagyhoz. S eztán jöttek a 

,,sőrő” évek: 1940-ben született Éva nıvérem, 1941-ben 
Mária nıvérem, 1944-ben Eszter nıvérem, közben dúlt a 
háború.  

Édesapám végig frontszolgálatot teljesített: fıhadnagy-
ként századparancsnok volt, majd századosként zászlóalj-
parancsnok lett, s ırnagyként mint a Független Magyar 
Dandár parancsnoka tért haza, hogy menekülhessünk, 
kitelepítıdhessünk, lakhassunk pincében, barlanglakás-
ban, Hortobágyon, Recsken, Farkaslyukon, Pereces-
bányatelepen… igaz, véget ért a háború!!! Felszabadul-
tunk (mi el a miskolci lakásunktól: oda települt az orosz 
parancsnokság), s jött az új forint…  

1946-ban megszülettem én. 
Édesanyám négyünk kora miatt nem tudott állást vállal-

ni, de mint deklasszált elem, eleinte nem is kapott. Az 
édesapám mint volt ,,HORTISTATISZT” vájárként, le-
mezkovácsként, villanyszerelıként, esztergályosként, 
kubikusként hasznosította a Ludovikán és a Hadmérnöki 
Akadémián szerzett tudását, mígnem Visegrádon a Buci-
gyárban fıállású esztergályos lehetett. 53-ban a teljes 
család végleg ideköltözött, s ez évtıl édesanyám a helyi 
általános iskolában nyugdíjba meneteléig tanított. 

Miután Szegeden hitelesítették egyetemi diplomáját, s 
bár minden képzettsége humán beállítottságú volt, itt 
aztán ebbéli tudását kémia, fizika vagy testnevelés tanítá-
sában is kiélhette. Az 50-es években azzal zsarolták, hogy 
elbocsátják, ha mi gyerekek, hittanra járunk – hát nem 
jártunk. A nemzetiségi táncok tanítása is szálka volt a 
járási elit szemében. 56-ban Kismartoni Ferivel kivágták a 
zászlóból a címert, s megszervezték az ünnepélyt. Kismar-
tonit utána Kistarcsára küldték, és ı ott bizony két évig 
zacskóragasztási átképzésen vett részt, édesanyámat meg 
megzsarolták, hogy ha nem vállalja el az úttörıcsapat 
vezetését, akkor az édesapámat munkatábori átképzésre 
viszik. Még a nıvérem életébe is beleléptek: KISZ-
titkárrá kellett hogy legyen. 

Túlélték – túléltük. 1998 júniusában, egy héttel a gyé-
mántlakodalmuk megtartása után halt meg az édesanyám. 

Magyar László 

Az 1956-os forradalom és szabadságharc nagymarosi áldozatairól 

Mint múlt havi számunkban közöltük, hogy október 
13-án került sor a két nagymarosi mártír, Burger-
meister József és Lachky Albert emlékmővének, vala-
mint a Szent György Lovagrend által adományozott 
kopjafának a felállítására a helyi temetıben. 

Mindketten a Hársfa utcai felkelıcsoport tagjai vol-
tak, részt vettek a Köztársaság téri pártközpont ostro-
mában. A Corvin közben is harcoltak, itt ırszolgálatot 
láttak el. November 5-én Nagymaroson nemzetırnek 
jelentkeztek, és 27-ig látták el ezt a szolgálatot a szer-
vezet feloszlatásáig.  

A két fiatalt 1958. november 28-án végezték ki a 
megtorlás során: Burgermeister József 20, Lachky 
Albert pedig 25 évet élt mindössze. 

(Eörsi László: 1956 mártírjai c. könyvébıl vett részlet) 

    

                           Burgermeister József                          Lachky Albert 
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A  FA  
(karácsonyi rege forradalommal) 

1956. Pannonhalma-Szentkupac. A kollégiumban két 
fitestvér. Apjuk a Mátraaljai Pásztón, anyjuk Budapesten, 
nıvérük Debrecenben. Karácsonyi készülıdés. Végre, 
megy egy vonat. Mindenki haza! A füstöst se a Délibe, se 
a Nyugatiba nem engedték be. Kelenföldrıl döcögtünk 
egy mocskos, ablakhíjas, fázós villamoson a Margit híd 
irányába. A városi latyakban szétlıtt tankok, feketére 
égett, töpörödött holttestek, nagylyukas házak, szakadt 
vezetékek. Rombolás. Majd a békésebb budai tájak mutat-
ták magukat: Óbuda, Aquincum. Vonatunk zöld színőre 
váltott. Kalauzunk nem volt. Még az ütközık is foglaltak 
voltak. Hosszú zötykölıdés után végre megérkeztünk – 
Csillaghegy-Árpádfürdı – nyöszörögték a vén vicinális 
fékpofái. Az egész napos utazás nyőge rögvest elillant; 
anya megölelt. Aggódva simogatta gyermeki buksinkat. 
Hogy utaztatok? Nem esett bajotok? – kérdezte, s közben 
öröm bujkált reszketı hangjában. 

Tekintetünk azonnal az üres zongoratetıre meredt. FA 
nélkül nincs karácsony. Laci bátyámmal tudtuk, hogy a 
környéken csak egy helyen található, de ott az oroszok 
vertek tanyát. Fegyverekkel jól védhetı tábort rendeztek 
be a Csillaghegy lejtıin: lokátorral, nehéz gépjármővek-
kel, tankokkal. E területrıl – a régi erıdállítások receptje 
szerint – ellenırizték az egész Duna-partot Római fürdıtıl 
Békásmegyerig. 

A hadi vonalaik alatt fiatal lucfenyık sorjáztak a hófolt-
ok között. Tőlevelükre már ráült a fehérség. Nyílt terep: 
mezı és havas szántás; bokor és fa sehol. Bátyámmal 
félve-fürkészve kerestük egymás tekintetét. Vajon a másik 
fejében mi jár? Odakünn lomhán szálltak a fehér pama-
csok – néztük. Szép karácsonyunk lesz. Még az este áram-
szünet. Statárium. Lıni mindenre, ami mozog! ,,Pár napja 
két szovjet kiskatona robbant fel ’békés’ lıszerszállítás 
közben, s ezt most a ’forradalmárok’ nyakába varrták” – 
világosított fel anya. A téli esthajnal korai szürkülete 
növelte elszántságunk. A jótékony alkony szinte kínálta: 
rajta… most…! S lódultunk. A kerítések mellett osontunk 
mackóban, viharkabátban és nyőtt kucsmáinkban egészen 
a Szépkilátó utcáig, az egykor önfeledt hócsaták, hajdani 
szerelmes szánkázásaink színhelyéig. Hirtelen mintha még 
a hold és a csillagok is elrejtıztek volna félelmükben. 
Szívünk majd kiugrott a helyébıl. Kalapált rendesen. Még 
saját szusszanásunk is zavart a sötét csendben. Anyánk 
minderrıl nem tudott. Elkezdıdött. 

A hazai pálya kedvezett; a kutyák megismertek, egy 
vakkanás nem esett. İrültek voltunk. A ,,csakazértis!” 
elszántsága lett rajtunk úrrá. Csak a FÁ-ra gondoltunk. 
Jussunkra. Csigákká lettünk. Kúsztunk. Más választásunk 
nem volt. Egy órányi oda – rövid főrésznesz –, egy vissza. 
Édes terhünk árulkodó csíkot húzott a szőzi havon. Egy 
vattafehér mezı terült el még elıttünk. A tisztviselıtelep 
szélsı házai szinte kínálták védı falaikat, mikor rakéta 
dörrent. Beleremegtünk. Hosszú fényár fürdetett. Észre-
vettek! Bátyám a FÁ-val utánam nyomakodott. Földdé 
váltunk. Zúzmarás rögöt ízleltem. Csak most jött ránk a 
halál félelme. A mozdulatlanság csontig hatoló hideg 
hálót dobott reánk.  

A percnyi végtelenben nem bírtuk tovább. Hajlott buk-
dácsolással tettük meg az utolsó métereket egy oltalmat 
adó korhadt FA-kerítésig. 

Sikerült. 
Mosolygós zihálással estünk be az ajtón. Pelyhes ar-

cunkra a decemberi szél festett pírt, a jól végzett férfi-
munka örömét. Anyánk halottsápadt, büszke arcát máig 
nem felejtem. 

A FÁ-ról egész este nem esett szó. Mind a mai napig 
hármunk titka maradt.  

Kevéssel éjfél elıtt készültünk el a több éve használatos 
sztaniolok és a belécsavarodott házi szaloncukrok mővé-
szi párosításával: sodortuk, göngyölgettük, cérnáztuk; 
villany híján mindezt az öreg salgótarjáni vaskályha izzá-
sánál.  

Karácsonyfánk beterítette majd az egész zongorát s 
gyantás illatával egész egy szobánk. Ültünk a templomi 
csöndben s ébren álmodva, némán… beszélgettünk. A 
maradék gyertyák sercegı lobbanásaival és pöttöm kis-
öcsém édesded gıgicsélésével észrevétlen átkarolt a 
szenteste. Kimondhatatlan hálával szinte egyszerre tört fel 
mindnyájunkból:  

,,Mennybıl az angyal lejött hozzátok pásztorok, pászto-

rok…”    

L. Kecskés András

Lelkes tömeg a Bem-szobor elıtt 

Tájkép csata után 
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Szabó Lırinc: 

Meglepetések 

I. Gyanútlan vers október 15-én 

 Szájon csókol a pillanat, ez tőz, mely Földet nyel körül, 
 másik kést üt a szivedig, az egy katicát tapos el,
 a harmadik halk telehold, van gyermekkorba kérdezı, 
 szív rózsája a negyedik, van, mely Afrikából felel, 

 van tömör-édes, mint a méz, van, melyben villájával az 
 van lángvetı csipkebokor, ördög felszúr a föld alól, 
 van, mely egy elnémúlt világ, van atomgáz, bombahalál – 
 van, mely kurjongat, mint a bor, s van legvégsı csömör, mely oly 

 van, melyet észre se veszünk, bambán, szeliden néz, olyan 
 hallhatatlanul, sóvár zene, öklendeltetın és kedvesen, 
 van mindenütt jelenvaló mint kiflibıl a svábbogár, 
 van szétvivı mindenfele, mint kolbászból a birkaszem. 

II. Egy hét múlva 

 Rá egy hét: pár óra alatt Tíz nap szabadság! Tizenegy! 
 felnyüzsög az országnyi Boly: Csók, szívre, minden pillanat! 
 a dermedt Dávid talpraállt És nem volt többé szégyen az, 
 s ledılt a Góliát-szobor. hogy a magyar nép fia vagy. 

 Sipkákra bimbó nyílt! magyar! Tíz nap szabadság? Tizenegy! 
 Parittya benzint röpített. Terv forrt; gyúlt, égett minden agy. 
 ,,Hacaca!” – szólt a rádió. Lombikban feszült a jövınk. 
 Éheztük a becsületet. S temettük a halottakat. 

 Szabadság, itt hordozta hıs Ablakunk mind fény, gyertyaláng! 
 zászlaidat az ifjuság! Aztán a settengı gyanuk. 
 s a sírt, melybıl nép lép ki, már Még egy éj. S Budapest köré 
 ámúlva nézte a világ. vashernyók győrője szorúlt. 

III. December közepe 

 Aztán jajdúlt a hajnal és s a talpak jártak. Nem tudom, 
 reggelre ránkvirradt az est. már nem tudom, hogy volt s mi lett. 
 A Tízezertalpú tiport Már nem tudom. De teltek a 
 S tótágast táncolt a Groteszk: napok s az évhosszú hetek. 

 Ambrus WC-rıl, vizavi hallottuk, Ausztriába hogy 
 akna jött és ágyúgolyó, – húzták a deportált Dunát
 ágy mellıl szekrény s fal kiment! s gyárakban ma is puskatőz 
 ,,Gimbelem”, szól a rádió. ajánlotta a hacacát…! 

 És Valami tanácskozott De csak szájon csókol a perc 
 és aztán Ugyanaz megint, s jó remény némítja a jajt: 
 és züllött, körben, minden a Nem! Rabok tovább nem leszünk! 
 Föld züllött szokása szerint; És: Isten áldd meg a magyart! 

                                                                                                (1956)
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Az 1956-os forradalom és szabadságharc 50. évfordulójára  
Visegrádon is több eseménnyel, rendezvénnyel emlékezünk: 

, , E z e r k ile ncs z áz ö tv e nhat,  te  cs illag ”, , E z e r k ile ncs z áz ö tv e nhat,  te  cs illag ”, , E z e r k ile ncs z áz ö tv e nhat,  te  cs illag ”, , E z e r k ile ncs z áz ö tv e nhat,  te  cs illag ”     
címmel az önkormányzat történelmi játékot és vetélkedıt hirdetett meg városunk két iskolája számára. A ver-
seny több fordulóból állt, a döntıre 2006. október 17-én kerül sor. A vetélkedı egyik felkészülési eseménye volt, 
hogy a 8. osztályosok október 5-én Budapesten végiglátogatták a forradalmi helyszíneket, és megtekintették a 
Terror Háza Múzeumot. A nap végén kegyelettel emlékeztek a 301-es parcellában Nagy Imre és mártír társai 
sírjánál. 

Emléktúra az októberi forradalom 50. évfordulója tiszteletére 
Az ,,Együtt” Kulturális Egyesület 2006. október 15-én, vasárnap rendezi emléktúráját. Márianosztrán felkeressük a 
pálos templomot; megemlékezünk a kommunista diktatúra alatt az ottani fegyházban és börtönben fogva tartott politikai 
elítéltekrıl; Nagybörzsönyben ismerkedünk az egykori bányászváros templomaival (Szent István, Fájdalmas Szőz és 
Szent Miklós plébániatemplom); Vácott a helyi rabtemetıben megemlékezünk az oda eltemetett mártírokról, majd bel-
városi sétával zárjuk az egynapos programot. 

Szeretettel hívjuk Visegrád város minden polgárát 
az 1956-os forradalom és szabadságharc 50 évfordulójára rendezendı

ÜNNEPSÉGRE, 
melyet 2006. október 23-án hétfın 17 órakor tartunk a moziban. 

Beszédet mond: 
Hadházy Sándor polgármester, 

majd az Áprily Lajos Általános és Alapfokú Mővészeti Iskola tanulói  
verses-zenés irodalmi összeállítással tisztelegnek a forradalom és hısei emléke elıtt. 

Mindenkit szeretettel várunk! 

A Mátyás Király Mővelıdési Ház szeretettel meghívja Önt  és kedves családját  
a hónap utolsó péntekein megrendezendı elıadás-sorozat következı alkalmára, mely  

2006. október 27-én (pénteken) 18 órától lesz a könyvtárban. 
Ebben a hónapban 

CSICS GYULA 
könyvbemutatóval egybekötött elıadását hallgathatják meg 

A magyar forradalom 1956 – egy 12 éves fiú naplója 
címmel. 

Az elıadás után a könyv is megvásárolható lesz 4.000,– Ft-os kedvezményes áron! 
Mindenkit szeretettel várunk! 

Szeretettel hívjuk Visegrád város minden polgárát 
az 1956-os forradalom és szabadságharc hıseinek és áldozatainak 

EMLÉKTÁBLA-AVATÓ ÜNNEPSÉGÉRE, 
melyet 2006. november 4-én szombaton 17 órakor rendezünk 

a Fı u. 42. számú, ún. Scheili-ház Rév utcai oldalán. 
Megemlékezést tart: 

Balázs Piri László, a Történelmi Igazságtétel Bizottság alelnöke. 
Közremőködik: 

Sinkovits Vitai András színmővész 
és Fehér László tárogatómővész. 

Az emléktáblát megáldja 
Kalász István kanonok, plébános. 

Arra kérjük Visegrád város lakosságát, hogy 2006. november 4-én 
sötétedés után mindenki tegyen ki egy égı mécsest, vagy gyertyát háza ablakába,  

ezzel is tisztelegve az áldozatok és meghurcoltak emléke elıtt! 


